

OKIO, 4. (EFE). — El acudido y joven filipino don Virgilio Hilarlo ha declarado que acaba de contraer matrimonio con Arlene Kussea, la finlandesa proclamada "Miss Universo 1952". La pareja se trasladará esta semana a Manila, donde fijará su residencia.



Y OKOHAMA, 4. (EFE). — Un joven indio que está dando la vuelta al mundo en motocicleta se encuentra en el Japón en su diecinueve etapa. La estancia durará seis meses. Se llama Matei Marasiman y tiene veintiseis años de edad. Inició su viaje en noviembre de 1951 y ha visitado ya dieciocho naciones, entre ellas Pakistán, Persia, Turquía, Etiopía, Italia, Inglaterra y los Estados Unidos. Después de pasar seis meses en Japón se trasladará a la China comunista, por Hongkong. Espera llegar a Moscú en 1955.

INFORME SOBRE EL AVANCE DEL COMUNISMO EN EL SURESTE ASIATICO

Se refunden las disposiciones que regulan la contribución general sobre la renta Proyecto de ley por el que se establece el seguro escolar

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4. (CIFRA). — En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se aplica a los territorios del África occidental española la legislación vigente en la metrópoli sobre seguro obligatorio de viajeros. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores. — Informe sobre el avance del comunismo en el Sureste asiático. Convenio cultural con la República federal alemana. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, los convenios de Bruselas de 10 de mayo de 1952, sobre unificación de ciertas reglas de derecho marítimo acerca del abordaje. Decreto por el que se eleva a Embajada, con derecho de reciprocidad, la representación de España en Montevideo.

Justicia.—Información sobre asuntos del departamento. Expedientes de trámite, de indulto y de libertad condicional.

Ejército. — Decreto por el que se ordena al empleo de general de brigada al coronel de Infantería, don Joaquín de Miguel Cabrero. Expedientes de adquisición de material.

Marina. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre abono de tiempo de servicio, a los efectos del estatuto de clases pasivas, a los segundos maquinistas navales. Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre autorización de escañón de torrenos al Patronato social «José Antonio», de Cádiz. Decretos sobre abonos de servicio, para ingreso y ascenso en la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, de los segundos maquinistas navales. Expedientes de obras.

Hacienda. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se modifican y refunden en un texto único, las disposiciones que regulan la contribución general sobre la renta. Combinación de personal. Expedientes de trámite.

Gobernación. — Decreto por el que se resuelve que no ha lugar a la segregación del término de Arroyo del Ojanco, perteneciente al municipio de Baza de Segura (Jaén), para constituirse en otro independiente. Expediente sobre disolución de la entidad local menor «La Mercaderías», perteneciente al Municipio de Rióseco, de Soria. Expediente de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y nuevos adoptados, por la suma de 5.450.251,18 pesetas. Expediente de revisión de precios de las obras de construcción del edificio para Gobierno civil de Ciudad Real. Expedientes de nacionalidad, de personal y de trámite. Información sobre asuntos del departamento.

Obras Públicas. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre aprobación del plan de mejora y ayuda del Estado a los ferrocarriles de vía estrecha. Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de abastecimiento de aguas a Tanguas de Eresma (Segovia); de las del tramo I de la prolongación del arroyo de San Pelayo, en Zarauz (Gulpiúzcoa); de las de replanteo previo del saneamiento de Hinojos (Huelva); de las de saneamiento de las Navas del Marqués (Ávila); de las del pro-

(Pasa a la página cuarta)

JURA DE BANDERA EN ARMILLA



Francia concede a España un crédito de quince mil millones de francos

SE INVERTIRA EN INSTALACIONES INDUSTRIALES Y FERROVIARIAS

S. S. el Papa concede la Gran Cruz de San Gregorio Magno a cinco ministros españoles

El teniente general García Valiño impuso a Faisal II, la Gran Cruz del Mérito Militar

MADRID, 4. (CIFRA). — A mediodía de hoy han terminado las conversaciones hispano-francesas que, desde el jueves pasado, se han celebrado en Madrid entre banqueros españoles y franceses, relativas al protocolo de aplicación del crédito de quince mil millones de francos que Francia concede a España para instalaciones industriales y ferroviarias.

La reunión se ha celebrado esta mañana en la Cámara de Comercio y se ha llegado a un completo acuerdo sobre los procedimientos de aplicación y desarrollo del crédito. El acuerdo será ahora sometido a las autoridades ministeriales españolas para su aprobación, después de lo cual empezará a ser puesto en práctica.

CINCO MINISTROS CONDECORADOS POR SU SANTIDAD

ROMA, 4. (CIFRA). — El Santo Padre, deseando dar una prueba de su paternal afecto a las personalidades españolas que contribuyeron al éxito del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, ha concedido la gran Cruz de San Gregorio Magno a los ministros españoles de Justicia, don Antonio Iturmendi; de Hacienda, don Francisco Gómez y de Liano; de Gobernación, don Blas Pérez González; de Obras Públicas, conde de Vallelano; y de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, así como al capitán general de Cataluña, teniente general don Juan Bautista Sánchez. Su Santidad ha otorgado asimismo, la gran Cruz de San Silvestre al alcalde de Barcelona, don Antonio María Simarro Puig, y al presidente del Comité organizador del Congreso, don Santiago Udina. También ha concedido la encomienda con placa de San Gregorio Magno al delegado nacional de Sindicatos, don José Solís y ha nombrado camarero supernumerario de capa y espada a don Joaquín Nadal.

CONDECORACION ESPAÑOLA A FAISAL II

BAGDAD, 4. (EFE). — Entre los representantes de treinta y tres naciones que cumplieron en el palacio real al rey Faisal II, después del acto de la jura de la constitución, se hallaba el embajador extraordinario de España, teniente general don Juan Bautista Sánchez, quien pronunció ante el Soberano unas palabras de salutación en nombre del jefe del Estado y del pueblo españoles. Los miembros de la Misión española fueron calurosamente ovacionados por la multitud, que se había estacionado a lo largo del trayecto que habla de recorrer la comitiva.

Hoy se ha celebrado el acto de imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar que el Gobierno español concedió recientemente al rey Faisal II. Terminada la ceremonia, el monarca y el teniente general español, don Juan Bautista Sánchez, cambiaron unas palabras, en las que se puso de relieve el afecto mutuo y la antigua amistad que unen a ambos pueblos.

¡TRUCO!

WASHINGTON NO CONFIA YA EN LA CAMPAÑA DE PAZ SOVIETICA

BEVAN ATACA DURAMENTE A ESTADOS UNIDOS Y A FRANCIA

En caso de guerra, los comunistas italianos combatirán con Rusia

WASHINGTON, 4 (EFE). — Los altos funcionarios norteamericanos afirman la agencia norteamericana United Press— están casi a punto de considerar la campaña de paz de Rusia como un truco comunista. La esperanza que sobre la situación mundial prevalecía en esta capital hace unas semanas, se ha disipado casi por completo, en vista de la nueva agresión comunista en Indochina, de los forcejeos en las negociaciones de Corea y de la falta de respuesta al reto del presidente norteamericano para que los soviets demostraran con hechos su voluntad de paz.

Va creciendo entre los altos funcionarios norteamericanos la sospecha de que el verdadero motivo de Rusia

importante concesión comunista en la «guerra fría». Si tal es la actitud soviética, demuestra muy poca oportunidad con su ataque a Laos, en Indochina —dice finalmente— puesto que tal agresión ha alarmado y asustado a los norteamericanos, que temen que con ello se trate de poner a todo el Sureste asiático bajo el control de los comunistas.

BEVAN ATACA

EDIMBURGO, 4 (EFE). — El dirigente laborista, Aneurin Bevan, en un discurso pronunciado ante una concentración de mineros, ha atacado duramente a los Estados Unidos y a Francia.

Dijo que el primero de los países citados comete una «agresión» al armar a la China nacionalista, parte de cuyo Ejército, agregó, se encuentra en Birmania.

A este respecto, Bevan dijo que la paz en el Extremo Oriente no será posible mientras la China comunista tenga el temor latente de una acción por parte de los nacionalistas. Seguidamente dijo que Francia mantenía la guerra de Indochina para mantener su política colonialista.

Asimismo, el extremista laborista Bevan, dirigió un ataque al primer ministro, Winston Churchill, del que dijo que debía retirarse y convocar elecciones. Al citar el nombre del jefe del Gobierno británico, una voz de entre (Pasa a la página cuarta)



MR. BEVAN

es atraer a los occidentales a unas prolongadas negociaciones de paz que aminoren el ritmo del rearme occidental sin dar por resultado ninguna

CONCENTRACION JUVENIL EN EL PARDO



Las centurias de las Falanges Juveniles de Franco desfilan ante el Caudillo, en la concentración juvenil celebrada en El Pardo, con motivo de la entrega a S. E. el Jefe del Estado de los atributos de alcalde de Móstoles.—(Fot. C.F.R.A.-GRAFICA).



En el aeródromo de Armilla, juraron bandera el domingo, los nuevos soldados del 12 regimiento de Aviación. Antes de la solemne ceremonia, se celebró una misa de campaña oficiada por el capellán del regimiento y, finalmente, las tropas que rendieron honores desfilaron ante las autoridades militares, presididas por el Gobernador militar, general Canillas.—(Fot. SANZ).

Millón y cuarto de pesetas para el aeropuerto

EL PROYECTO, OBRA DEL SEÑOR PRIETO MORENO

AYER tarde, en la Cámara Oficial de Comercio, bajo la presidencia de don Inocencio Romero de la Cruz, se celebró una reunión a la que asistieron numerosos comerciantes e industriales, para cambiar impresiones acerca de la construcción del aeropuerto que había de producir grandes beneficios en el orden económico a la ciudad.

Dióse cuenta de las aportaciones que se cuentan en principio: quinientas mil pesetas por parte del Ayuntamiento; otra cantidad igual por los comerciantes e industriales de la capital y doscientas cincuenta mil por la Diputación provincial.

El señor Prieto Moreno, director general de Arquitectura, presentará en breve el proyecto de dicho aeropuerto, antigua aspiración granadina.

PERSONALIDADES EN GRANADA

Con el fin de asistir esta tarde, a las siete, al acto de imposición de la medalla de oro de la Cruz Roja Española al presidente de la Asamblea, don Manuel Morales Souvirón, y a la tesorera de la institución, doña Isabel del Castillo, viuda de Peñuelas, llegaron ayer a nuestra capital el jefe de la Casa militar de S. E. el Jefe del Estado, teniente general González-Badía; director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego y Burín, barón de San Calixto; señora duquesa de la Victoria; vicepresidente de la Asamblea Suprema, general Uquiano; y vicepresidente de Damas Enfermeras, señorita Concha Manella.

PATRIA se vende hoy, como todos los primeros martes de mes A SETENTA Y CINCO CENTIMOS EL RECARGO DE CINCO CENTIMOS SOBRE EL PRECIO DE COSTUMBRE SE DESTINA A BENEFICIO DEL COLEGIO DE SAN ISIDORO, PARA HUERFANOS DE PERIODISTAS

# DIARIO DE GRANADA

**Don Ramón Castilla Pérez,**  
procurador en Cortes

*La Diputación eligió por unanimidad a su presidente*

En la sesión extraordinaria celebrada a mediodía del domingo por la Diputación provincial, resultó elegido por unanimidad procurador en Cortes, en representación de dicha Corporación, el presidente de la misma, don Ramón Castilla Pérez.

Asistieron los diputados señores Gutiérrez Egea, Sánchez Sánchez, Montes Valera, Puertas Molina, Vega García, Moreno Sánchez, Estrella Doval, López-Cuevo Derqui, Castillo Prados, Sáez Molina, Montero Castilla, Márquez Cantero, Jiménez Martínez, León Arcas y Clevera Armenteros. Los señores Santalla Godoy y Rancanco Rodríguez excusaron su asistencia, por encontrarse ambos ausentes de la provincia.

El escrutinio de la votación secreta arrojó dieciséis votos a favor del Señor Castilla Pérez y una papeleta en blanco. Una vez proclamado procurador en Cortes, el señor Castilla Pérez agradeció a sus compañeros de Corporación la confianza que depositaban en él e hizo constar que pondría a contribución su mejor voluntad en el cumplimiento de la nueva misión que se le encomendaba. Terminado el acto, el señor Castilla Pérez fué muy felicitado.

## Sociedad

**EL DELEGADO DE SINDICATOS, A MADRID**

Marchó a Madrid el delegado provincial de Sindicatos, don Mario Jiménez de la Espada.

**PETICION DE MANO**

Por don Luis Reinoso Vázquez y señora y para su hijo don Luis, ha sido perdida a doña Carmen Herrero, viuda de Herrero la mano de su bella hija Carmencita.

La boda se celebrará en fecha próxima.

**El profesor ARCADIO SANCHEZ LOPEZ,** por urgente incorporación a la cátedra de Valladolid, lamenta la imposibilidad de despedirse personalmente de sus estimables colegas, amigos y clientes de esta región, a los que se ofrece en su nuevo cargo, agradeciéndoles las atenciones dispensadas durante su estancia en Granada. A su regreso a ésta para trasladar su domicilio, lo hará con el mayor gusto.

## PUBLICACIONES «REUS»

«Cazadores! He aquí seis libros que no deben faltar en vuestra biblioteca: J. Settler: «Caza menor» y «Caza mayor». El primero, prologado por el Conde de Romanones y el segundo por el Conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. «Hechos y dichos de caza». Ilustrado con grabados. Precio: 100 pesetas. J. Jara: «Más de setecientos refranes de caza», recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 14 pesetas. «La caza de la perdiz con reclamo». Ilustrado con grabados, 20 pesetas. «Manual de legislación de caza, pesca fluvial y explosivos», 18 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

J. M. Fábregas del Pilar: «Procedimientos en las reclamaciones económico-administrativas» (2.ª edición), 100 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

«Ingenieros! ¡Delinquentes! Adquiere el cálculo fácil y agradable de J. Echevarría, 25 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

F. Gutiérrez Alvir: «Diccionario de Derecho romano». Tola, 80 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

## ¡NOVIAS! ¡SEÑORAS!

Para SABANAS, COLCHONES, TELAS BLANCAS y COLCHAS a precios muy económicos.

Solamente en la **FABRICA GARRIDO** en Calle Arandas, núm. 7. - Granada.

## ¡¡PRESTAMOS!!

**SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS**  
INTERES ANUAL 4 y 1/2%. AMPLIO PLAZO AMORTIZACION  
Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas.  
Solicite folletos e información gratuita. Expónganos su caso, su visita no le compromete. Rápida tramitación. — **DOGOCOA y HERON,**  
Avenida de José Antonio, 55 — Teléfono 22-51-30. Madrid  
NECESITAMOS AGENTES

## CICLISTA MUERTO, AL SER ARROLLADO POR UN CAMION EN LA CARRETERA DE JAEN

*Un basurero descubre un feto en la calle del Carro*

### ATROPELLADO POR UNA «MOTO»

Próximamente a las cinco de la tarde del domingo, en las cercanías de la ermita de San Isidro, carretera de Jaén, ocurrió un desgraciado suceso del que resultó muerto el ciclista Angel Sánchez Velasco, de veinte años, domiciliado en nuestra capital, calle Garrido, número 53.

Según varios testigos, el ciclista marchaba con dirección al campo de Los Cármenes y en la misma dirección el camión matrícula de Madrid, 2.053, conducido por el chófer Juan Aragón Villanueva, natural de Chiclana de la Frontera (Cádiz), de cuarenta y dos años, con cargamento de pescado para la capital de España. El camión adelantó al ciclista y momentos después varias personas llamaban la atención del conductor para que parase, ya que en la carretera había quedado tendido el ciclista, que había recibido un golpe con la trasera del vehículo.

El chófer, detuvo la marcha, y comprobado el accidente, se presentó al guardia municipal de Tráfico que se hallaba frente al campo de fútbol, quien le acompañó a la Comisaría.

Avisado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, trasladándose acto continuo a la Comisaría, donde tomó declaración al chófer.

Este manifestó que no se dio cuenta del accidente, suponiendo que aquél hubo de producirse al recibir un golpe el ciclista con la parte trasera del camión.

La víctima presentaba grandes heridas en la cara y cabeza, de tal importancia que la muerte debió producirse casi instantáneamente.

El camión causante del atropello es propiedad de don Angel López Rodríguez domiciliado en Madrid, Joaquín María López, 7.

### ATROPELLADO POR UNA «MOTO»

En la calle Recogidas fué atropellado por una «moto», conducida por el médico don José Rojas Jiménez, vecino de La Malahá, Cecilio Norberto Molina, de treinta y cuatro años, domiciliado en Escutia, 5. Traslado a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas a Cecilio diversas lesiones de carácter leve.

## MAÑANA, FIESTA DEL PATRONO DE LAS ARTES GRAFICAS

El Delegado de Trabajo, señor Torres Cruz, nos comunica que ha recibido un orden del Director general, declarando festivo el 6 de mayo, día de San Juan Ante Portam Latinam, Patrono de las Artes Gráficas, estando en estas comprendidas todas las actividades encuadradas en la vigente Reglamentación del trabajo.

## Comunidad de regantes y usuarios de la acequia de Aynadamar

En cumplimiento de acuerdo de la Junta general de esta Comunidad, se concede un último plazo de QUINCE DIAS, contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», y los periódicos locales, para todos los usuarios de la Acequia, de los términos municipales de Granada, Viznar y Alfácar, presenten los títulos o antecedentes documentales en que consten sus aprovechamientos y descripción y emplazamiento de éstos, con objeto de que no sean omitidos en la confección de los padrones definitivos de usuarios, advirtiéndose que los que no lo hicieron, deberán en su día formular reclamación en forma legal para pedir su inclusión, si resultasen omitidos.

Los documentos expresados, con copia de los mismos podrán presentarse en plaza de Mariana Pineda, número 5, segundo, de cinco a ocho de la tarde.

EL PRESIDENTE

Anúnciese en PATRIA

### UN FETO EN PLENA CALLE

En la Comisaría del Sagrario, se recibió aviso telefónico de que en la calle del Carro había aparecido un feto. Personados los agentes, se pudo comprobar que, en efecto, se trataba de un feto que, envuelto en papel de periódico, había sido dejado en dicha calle. De las averiguaciones hechas sólo se ha podido comprobar que quien primero vió el envoltorio fué el basurero, Ramón Padilla Jiménez, cuando se dedicaba a recoger basura. El hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad competente.

### VECINO CARIÑOSO

Francisca Martín Reyes, de dieciocho años, habitante en Barranco del Abogado, número 2, fué asistida en el Hospital de una fuerte contusión en la cara y nariz con epistaxis. Se las causó un vecino suyo, al agredirla.

## LA CATEDRA DE EXTENSION UNIVERSITARIA CELEBRARA UNA SEMANA REGIONAL DE PERIODISMO

### Curso de verano, en Marbella

Se reunió en Málaga el Patronato de la cátedra de Extensión Universitaria, bajo la presidencia del rector de la Universidad, señor Sánchez Agosta.

En dicha reunión se examinaron y aprobaron las cuentas del curso para extenderse a las condiciones económicas y las características del que tendrá lugar en el año próximo.

También se tomó en cuenta la celebración, en fecha próxima, de una Semana regional de Periodismo, y se acordó organizar un curso de verano para universitarios, en Marbella, en la residencia que el Frente de Juventudes de Málaga ha instalado en dicha ciudad. A dicho curso podrán concurrir los estudiantes de este Distrito universitario en las condiciones que oportunamente serán anunciadas.

### INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Almanaque escolar.—Como es necesario que el almanaque escolar editado por la Inspección llegue a todos los colegios particulares para su exacto cumplimiento, se interesa de los maestros-secretarios de las juntas municipales de Educación que remitan a estas oficinas relación de las escuelas de aquella clase que funcionan en su municipio, expresando el nombre, domicilio y entidad que lo sostiene, con el fin de hacer el envío de dicho almanaque.

Escalafón de catedráticos.—En el «Boletín Oficial del Estado» del día 3 se da a conocer, a los efectos del plazo de reclamaciones, que el escalafón de catedráticos numerarios de Institutos nacionales de Enseñanza Media se publicó en el «Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional» correspondiente a los días 16, 20, 23 y 27 de abril.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**¡Cupon pro-ciegos!**

La revista que el hombre **SUCEDIO...** debe regalar a la mujer

054

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO. 3128.

**POR SU PRECIO Y CONFECCION LOS TRAJES DE PUERTO RICO LLAMAN SIEMPRE LA ATENCION**

## NOTAS MILITARES

### JEFATURA DE INSTRUCCION PREMILITAR SUPERIOR

Nota de Instrucción Premilitar Superior, del Distrito de Granada:

«Los sergentes don José Jiménez Jiménez, de Comercio; don Feliciano Pleguezuelos Garzón, de Magisterio, y don Juan Pérez Martínez, de Medicina; y el aspirante don Manuel Barranco Montes, de Medicina, se presentarán con toda urgencia en este Distrito.»

## DIARIO OFICIAL

### MINISTERIO DEL EJERCITO

El «Diario Oficial» del día 1 de mayo publicó, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Infantería. — Ascensos.** — Asciende a teniente coronel el comandante de infantería don Rodolfo Álvarez Lara, de la Zona de Reclutamiento de Granada.

**Destinos.** — Se destina como secretario de causas de los Juzgados permanentes de esta región, al sargento de Infantería don José Garduno Pérez.

El «Diario Oficial» del día 2 publicó también lo siguiente:

**Instrucción Premilitar Superior.** — Causan baja en la Instrucción Premilitar Superior los alferces eventuales de complemento don Antonio Ochoa Bretón y don Jesús Serrano Mesa, ambos del Distrito de Granada.

**Infantería.—Mandos.** — Se designa para el mando de la Caja de Reclutas número 23 al coronel de Infantería de la escala activa don José Cánovas Casanova.

**Ingenieros.** — Cesa de prestar sus servicios en comisión, en la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles, el capitán don Pedro Morillas Cortés y queda a las órdenes del ministro en esta región (plaza de Granada).

**Dirección general de Servicios.—Concursos hipicos.** — Se autoriza a los jefes y oficiales de nuestro Ejército para tomar parte en el concurso hipico nacional que ha de celebrarse en Granada durante los días 8 al 10 del próximo mes de junio. Se nombra comisario de dicho concurso al comandante de Caballería don José Martín Fernández, delegado de cría caballar de Granada-Jaén.

## LA FIESTA DE LA FLOR

El Jefe provincial de Sanidad, doctor don Rafael Ibáñez González, nos comunica que la Fiesta de la Flor, en favor de la Lucha antituberculosa, se celebrará en fecha próxima.

Los granadinos, como siempre, cooperarán con el mayor entusiasmo para incrementar las subvenciones del Patronato nacional Antituberculoso, en favor de los enfermos pobres de Granada y su provincia.

Martes, 5

**HOY**

Nuestra Señora de las Gracias  
SAN PIO V, PAPA

## VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en el convento de religiosas agustinas. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno quinto, «Nuestra Señora de las Angustias».

—En San Pedro, primer día de la solemne novena en honor de la Virgen del Rosario de Fátima. Por la mañana, a las nueve menos cuarto, manifestado menor; a las nueve y a las diez, misas armonizadas. El domingo, día 10, misa a las nueve y media a intención de las damas Camareras de la Virgen y a las doce misa. La función principal tendrá lugar el día 13, con misa solemne a las nueve. A partir de las once, rezo del santo rosario. Por la tarde, a las ocho, función solemne con sermón a cargo de don Alberto Gómez Matarín.

—En Santo Domingo, primer ejercicio de la solemne novena en honor de la Virgen de Fátima con sermones a cargo del reverendo P. José Manuel Macías, Prior del convento de Padres Dominicos. Por la mañana, a las nueve, misa con el rezo del santo rosario y ejercicio en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, los cultos solemnes con sermón y salve.

## EL TIEMPO

Sobre la Península hay dos áreas nubosas: una, de cabo Peñas al Bidasoa y otra, sobre Cataluña y Levante. Las dos produjeron lluvias muy ligeras en puntos aislados. La temperatura ha experimentado un alza.

**Tiempo probable.** — Buen tiempo, parcialmente nuboso en las costas septentrionales y oriental y despejado o casi en el resto. Vientos del Nordeste en Cataluña, del Norte en Cataluña y cierzo, en Aragón.

**Temperaturas extremas.** — Máxima de veinticinco grados en Málaga; mínima de tres en Sorla, Cuenca y Albacete.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente parte meteorológico: Temperatura máxima, 20,2 grados, a las 3,50 de la tarde; mínima, 3,2 grados a las 7,40 de la mañana. Presión, 902 milibares; recórrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 320 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 6,17 de la mañana; se pone a las 5,7 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el sábado próximo, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo:

Doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hilleras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán, en Puente del Cristiano.

## mercados

### MAS PESCADO, PERO CARO

A pesar de que ayer entró en Romanilla más cantidad de pescado que días anteriores, los precios se mantuvieron casi iguales. La cantidad suabastada ascendió a 7.278 kilos y la especie que alcanzó menor precio fué mariguaitas, que se vendieron a cuatro pesetas kilo.

Rancho, 7 pesetas kilo; fureles y boquerones, 6; bacalaos, 5; pijotas, 5; pescada, 15; gambas, 20; almejas, 3; salmonetes, 15; calamares, 18; aguja 24 y japuta, 10.

### CARNES

En el Matadero se sacrificaron 11 reses de vacuno mayor y menor y 263 cabezas de lanar y cabrío.

En el lugar de costumbre, se vendió la carne de los toros de la novillada del domingo.

Suscribase a PATRIA

EL GOBERNADOR, EN EL FESTIVAL TAURINO.



Arriba: el Gobernador civil, presidente del Patronato de Santa Adela, preside el festival desde una harrera; abajo, los novilleros y alumnos de la Escuela Taurina, momentos antes de iniciar el pasillo. — (Fots. SANZ).

LOS TRIGOS Y CEBADAS PRESENTAN INMEJORABLE ASPECTO EN LA COMARCA DE MEDINA DEL CAMPO

Las heladas de los últimos días han perjudicado a la patata y a los sembrados de algarrobas

MEDINA DEL CAMPO, 4. (CIFRA).— El tiempo excesivamente frío de estos últimos días ha perjudicado a los sembrados de algarrobas, cuyas primeras flores ha destruido el hielo que en algunas noches ha caído sobre esta comarca. Los trigos y cebadas, sin embargo, presentan inmejorable aspecto. Las heladas también han perjudicado a las patatas, que comienzan a nacer.

las algarrobas, a cuatro pesetas; los salvados, a tres venticinco y tres cincuenta; pulpa, a mil seiscientos pesetas tonelada; paja de algarroba, quince pesetas el fardo de veintidós kilos, y la de trigo y cebada, a nueve y diez pesetas, respectivamente, el fardo.

LOS SEÑORES DIAZ BERBEL, VALLES FERNANDEZ Y GUERRERO PRIETO VENCIERON EN LAS TIRADAS DEL DOMINGO

El señor Corpas se adjudicó la prueba en honor de las señoras y señoritas que asistieron a "Las Conejeras"

En la tarde del pasado domingo, en el polígono de "Las Conejeras" se celebraron las competiciones de platos y jabali artificial anunciadas, con el siguiente resultado: Tiro al plato. — Como preliminar se tiró una serie a tres platos que partieron los señores Ceballos y Diaz Berbel (don Antonio). A continuación se tiró una copa donada por el Tiro Nacional. Fue a diez platos y excluyeron tres cerros. La cubrió sin cero don Antonio Diaz Berbel, que ganó la copa con su primer tiro.

Chica Carmen, en un gesto de simpatía, disparó con la escopeta de su representante sobre un patillo lanzado, haciendo un magnífico blanco. A continuación se tiraron dos series a un plato, ganando la primera el señor Corpas y la segunda el señor Ceballos, muy disputada con el señor Damas. JABALI ARTIFICIAL. Cada vez tiene más adeptos esta amena modalidad. Se disputó una copa a cinco disparos. Participaron veintinueve tiradores, resultando muy reñida la competición, que ganó don Enrique Guerrero Prieto, con 45 puntos, seguido por don Pedro Briones, con 42.

EL FRENTE DE JUVENTUDES CONVOCA UN CONCURSO PARA PREMIAR LA MEJOR COLECCION DE DIBUJOS FORMATIVOS

Hará un libro de gran utilidad para instructores y maestros

La Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes, con el propósito de ofrecer al Magisterio nacional primario aquellos instrumentos de trabajo que le facilitan su importante misión educativa, ha convocado un concurso para premiar la mejor colección de dibujos sobre formación del espíritu nacional, para componer con ellos un libro que sea de gran utilidad para nuestros instructores y maestros. Este concurso se ajustará a las siguientes bases: Pueden concurrir todos los dibujantes españoles; los trabajos deberán consistir en dibujos sobre las lecciones contenidas en el "Manual de Iniciación Política-Social", editado por la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes; cada autor puede presentar su trabajo en la forma que estime más conveniente; los originales se enviarán bajo lomo. El fallo del jurado será hecho público en el mes de julio. El autor del trabajo seleccionado recibirá un premio de cinco mil pesetas y la obra pasará a propiedad de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes. La Jefatura Central de Enseñanza expedirá recibos de las obras que se presenten, devolviéndolo contra su presentación.

Extraordinario éxito del festival infantil de Manifestaciones Artísticas, organizado por Industrias Bib-Rambla

El público, que llenaba totalmente el aforo del Teatro Isabel la Católica, salió gratamente complacido del espectáculo

El original y magnífico espectáculo que, organizado por la acreditada firma de Industrias Bib-Rambla, se celebró el domingo en el suntuoso coliseo de Isabel la Católica, marca un hito importantísimo en los anales artísticos de nuestra capital por su brillantez, vistosidad y colorido.

Un plantel de muchachas y muchachos, ataviados con lujosos y vistosísimos trajes inundaron el amplio escenario, en una nota vibrante y emotiva, llena de espectacularidad, que fué premiada con atronadoras ovaciones por el selecto público.

Capítulo aparte merece el panegírico del concurso de bailes, pues que todos los actuantes rivalizaron en ejecutar sus números con la gallarda expresión y perfectibilidad, dignas de los más encumbrados profesionales. Desde la «Danza del Fuego», de Falla, a unas soleares interpretadas con un alma raramente concebible en su infantil protagonista, a una niña bellísima y sumamente graciosa, pasando por la «Jota» aragonesa y un zapateado maravilloso de precisión y armonía, esta parte del simpático espectáculo se deslizó entre constantes aplausos para todas cuantas chiquillas intervinieron en el mismo.

También los pequeños poetas y recitadores, contribuyeron al éxito del Festival y alguno de ellos asombró incluso a los espectadores, con un tan ingenioso como maravilloso poema surrealista, digno de figurar en la antología del Parnaso español contemporáneo. Dicho poema del cual es autor un niño de ocho años, y el recitado por «Agustín» el malagueño, que fué el que obtuvo el premio, fueron los dos mejores y los que calaron más hondo en el ánimo del selecto auditorio.

Al final de este magno Festival infantil, fué interpretada por una niña y coreada por el público todo, la marcha «ASLA», en un vibrante y emotivo final, realmente apoteósico, del espectáculo, que tan alto pone el nombre de Industrias Bib-Rambla, a la cual felicitamos muy cordialmente por el brillante éxito alcanzado.—P. C.

EL PASADO DOMINGO SE CELEBRO EL CAMPEONATO PREMILITAR DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Centurias de la capital y provincia participaron en las actividades del campeonato

El domingo, día 3, tuvo lugar en "Las Conejeras" el campeonato premiliter disputado entre las centurias de las Falanges Juveniles de Franco que, con un total de ocho, participaron en esta competición, cubriendo las distintas etapas de su desarrollo.

las pruebas reglamentarias que se sucedieron, sólo interrumpidas por la confesión de una patita por cada escuadra participante.

A las diez de la mañana comenzaron a salir los equipos representativos de las centurias, dándose las salidas con un intervalo de cinco minutos entre cada unidad, siguiendo las instrucciones e itinerario de la orden de marcha entregada a cada jefe de centuria, tres minutos antes de su salida.

Asistieron a estas actividades las centurias de cadetes y guías: "Gibraltar", "Roncesvalles" y "León Azul", de Granada, y "Javier Molina" y "Juan de Austria", de las Delegaciones de Baza y Guadix, respectivamente.

Esta marcha, la primera de las actividades puntuales, fué de un recorrido total de ocho kilómetros, con un tramo a brújula y un control de regularidad, realizándose también durante la misma una panorámica.

En fechas, que tuvieron los mismos ejercicios citados anteriormente, exceptuando tiro y realización de la panorámica, participaron las centurias "Reyes Católicos" e "Hijo de Loyola", de esta capital, y "Marlín Santaella", de la Delegación comarcal de Montefrío.

En el punto final del recorrido, a espaldas del polígono de tiro de "Las Conejeras", tuvieron lugar las restantes pruebas de la competición, que fueron presenciadas por el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario y mandos provinciales, a los que acompañaba un representante del Departamento nacional de E. Premiliter.

Los resultados de esta competición tienen gran importancia, ya que de ellos depende la participación en la fase nacional.

Transmisión y recepción de una parte, tiro con carabina en las tres posiciones reglamentarias, montaje por cada equipo de tres tiendas de campaña tipo escuadra, lanzamiento de granadas lanzadas en las posiciones de pie, de rodillas y tendido, a las distancias de 25, 30 y 15 metros, respectivamente, instrucción en orden cerrado y realización de un periódico mural, fueron

20% de descuento

hasta el día DIEZ de mayo y SOLO EN

Camisas, Calzoncillos, Corbatas, Calcetines, Americanas sport, Trajes confeccionados y Pañería en general

TEJIDOS Y CONFECCIONES GALES Mesones, 16

en atención al favor que le está prestando el público desde su apertura.

¡APROVECHESE DE ESTA OPORTUNIDAD!

F. E. T. v de las J. O. N.-S. AUXILIO SOCIAL

Emblemas. — A partir del próximo jueves se procederá a la distribución de emblemas de Auxilio Social, a los fines de la inmediata cuestión a beneficio de la Obra.

Entrega de objetos para la Tómbola Benéfica

La Junta organizadora de la Tómbola Benéfica nos ruega que hagamos público su deseo de que los comerciantes e industriales de Granada que tengan propósito de regalar objetos para los premios de honor, pueden hacer las entregas en Almacenes Puerto Rico, Cerrajerías, número 2. La Tómbola comenzará a funcionar en la segunda quincena de este mes.

FIESTA DE LA FLOR EN ESTE MES SE CELEBRARA LA FIESTA DE LA FLOR PARA LA LUCHA ANTITUBERCULOSA. MIRA A TUS HIJOS Y PIENSA QUE LOS POBRES TUBERCULOSOS NO PUEDEN VER A LOS SUYOS.

Suscríbese a PATRIA

# Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

yecto modificado del abastecimiento de agua a Escalona (Toledo), y de las de conducción de aguas para el abastecimiento de Berge (Teruel). Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso del proyecto de prolongación del canal de Montijo, entre los ríos Alcazaba y Guerrero (segundo tramo). Decreto por el que se otorga a la comunidad «El porvenir de Iguetes», concesión para alumbrar aguas subterráneas en terrenos propiedad del Ayuntamiento de Candelaria (Santa Cruz de Tenerife). Expediente relativo a la carretera de La Graña por fuera de la zona de servicios del puerto de El Ferrol del Caudillo. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley por el que se establece el seguro escolar. Decreto por el que se organiza la celebración del séptimo centenario de la Universidad de Salamanca. Decreto por el que se crea un instituto laboral, de modalidad agrícola y ganadera, en Tamarite de Litera (Huesca), y otro, de análoga modalidad, en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca). Decretos por los que se aprueban las obras de construcción de la Escuela de Trabajo de Vich; Escuela de peritos industriales de Zaragoza; Escuela de Comercio de Cádiz, y Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», de Santander. Acuerdo sobre normas transitorias para la celebración de los exámenes de grado, de Enseñanza Media, en la presente convocatoria. Informe sobre los centros docentes de Badajoz y su provincia.

Trabajo. — Decreto por el que se

nombra delegado provincial de Trabajo de Ceuta, a don José Martín Ramos. Orden por la que se modifica la reglamentación de trabajo agrícola en las provincias de Córdoba y Huelva. Orden por la que se modifica la reglamentación de trabajo en la industria hostelera.

Industria. — Informe sobre producción de energía eléctrica y de materias primas.

Agricultura. — Decreto por el que se declaran de urgencia las obras e instalaciones, que para investigación y alumbramiento de aguas subterráneas en las provincias de Ciudad Real, Toledo, Badajoz y Cáceres, ha de llevar a cabo el Instituto Nacional de Colonización. Informes y expedientes varios.

Secretaría General del Movimiento. — Informe sobre proyecto del SEU, referente al servicio de extensión cultural universitaria.

Aire. — Expediente de obras de instalación de una radio-baliza, radiogoniómetro de recalada y emisoras de emergencia en el aeropuerto de San Pablo (Sevilla).

Comercio. — Informe sobre la inauguración de la Feria de Muestras de Valencia. Informe sobre movimiento de divisas.

Información y Turismo. — Decretos de personal. Informes sobre asuntos del departamento.

## LIBROS y REVISTAS

ILIBERIS. Número de mayo.

El número correspondiente al mes de mayo de esta publicación granadina contiene el siguiente sumario:

«Granada, ciudad universitaria», por el catedrático de nuestra Facultad de Letras don David Gonzalo Maeso; «La niña dormida», delicada poesía, por Juan José Valverde; Réplica sin diálogo; II Festival Internacional de Música y Danzas; «Una ciudad andaluza, dentro de Argelia», interesante artículo del notable arabista Fermín Requena, ilustrado con dos fotografías; «Grandezas del Sacro Monte», VI, por el canónigo de dicha Abadía don Zótico Rovo Campos; «Añochece», poesía, por Ramón Román Puchol; Arte musical. — «Julius Zarchen», por Francisco Artacho; «Eterna», poesía, por Francisco Roca Sánchez; «Recuerdos del estreno de «Muza», por Joaquín Pujalte Mira; «Mi arroyo», poesía, por José Carlos Gallardo; Arte. — Exposición indaliana: «Los 24 de Granada», III, por el escritor granadino Pedro Amor Maldonado; «Córdoba», poesía, por José Guerrero Milta; «Rebelión», poesía, por J. Pujalte Mira; «Album de acicianos. — Don Agustín Serrano de Haro», por Asenjo Sedano; Otra iniciativa de «Iliberis», acogida por el Ayuntamiento», a propósito de un interesante artículo del veterano periodista granadino don Narciso de la Fuente; Teatro. — Dos magníficas representaciones del Teatro Español Universitario de Granada; «Muza o la rendición de Granada», continuación de la tragedia en verso, original de Gonzalo de la Torre y la Crónica de Granada.

Consta el presente número de 32 páginas, de nutrido texto. Precio del ejemplar, 3'50 pesetas.

## CONSEJO DE GUERRA CONTRA EL CAJERO - PAGADOR DEL MINISTERIO DEL EJERCITO POR MALVERSACION DE FONDOS

### Un teniente coronel y siete paisanos, acusados como cómplices

MADRID, 4. (CIFRA). — A las nueve y media de la mañana comenzó el consejo de guerra para juzgar al cajero-pagador del ministerio del Ejército, capitán de Intendencia don Julián Rodríguez Pastrana; al teniente coronel de Infantería don Luis Meléndez Galán y los paisanos don Ramón Muñoz Tuero, don José Bordenabe Gassetat, don Emilio Milán, don José Luis Jiménez Zapater, don Manuel Lorente Sarmentau y la señorita África Peral Renlón. Otro encartado, don Rodrigo Toribio Rodríguez, que se encuentra en Méjico, ha sido declarado en rebeldía.

Presidió el tribunal el general de división don José Ungrie. Las penas que se solicitan son las siguientes: para el capitán Rodríguez Pastrana, por dos delitos de malversación, veinte años de reclusión menor por cada uno de ellos; por abanqueo de destino, seis años de prisión militar, y por falsificación de pasaporte, seis meses de arresto mayor y dos mil quinientas pesetas de multa. Autores por inducción son considerados: Bordenabe, para el que se piden quince años de reclusión, y Muñoz Tuero, para el que se piden dieciocho años; cuatro años más por haber inducido a abandonar el destino por encubridor de todos los delitos, seis años de presidio mayor, más cuatro meses y dos mil quinientas pesetas por haber inducido a falsificar el pasaporte.

Considerados como cómplices de la malversación: Milán, para el que se piden diez años de prisión menor, y Meléndez, seis años y un mes. Como encubridores: Lorente, cuatro años y dos meses, y a la señorita Peral, tres mil pesetas de multa por falsificación de pasaporte.

## ANTE LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTESANIA, DE MADRID

### Fernández Cuesta visitó las instalaciones

MADRID, 4. (CIFRA). — El ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta ha visitado los trabajos de instalación de la exposición internacional de Artesanía, que se abrirá en el palacio de Cristal del Retiro. El ministro fue recibido por el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís y varias jerarquías nacionales y provinciales de Sindicatos.

DE ALHONDIGA, 2 a SAN ANTON, 17

AYER QUEDARON TRASLADADOS LOS FAMOSOS

Establecimientos de coloniales

# MOISES

HAGAN, POR LO TANTO, SUS PEDIDOS, DESDE HOY, EN

# COLONIALES MOISES SAN ANTON, 17

PROXIMAMENTE, INAUGURACION, EN

# ALHONDIGA, 2

Almacenes populares de Tejidos

# MOISES

## ENTREGA DE UN BASTON DE MANDO AL ALCALDE Y JEFE LOCAL DE ZÚJAR

### Terminaron en Dúdar los actos de la Santa Misión

#### (De nuestros corresponsales)

**ZUJAR** Homenaje al alcalde. — Con motivo de cumplirse el primer aniversario de desempeñar el cargo de alcalde de esta localidad el camarada Eduardo Guerrero Rodríguez, jefe local del Movimiento, la Vieja Guardia de Franco ha organizado un acto de afecto y simpatía, regalándole un bastón de mando.

Hizo la entrega el sub-teniente camarada Ramón Fernández Ruiz, quien, en breves palabras, resaltó los fines de la organización, inspirados siempre en un alto sentido humano de justicia social.

El camarada Guerrero Rodríguez agradeció el agasajo, pero hizo constar que aun no podía darse por comenzada su labor, esperando que, con la colaboración de todos, se dará fin a la empresa comenzada, en beneficio de Zújar y del vecindario.

**DÚDAR** Santa Misión. — Han terminado los actos de la Santa Misión, organizada por el señor cura, encargado de esta parroquia don Basilio Romero Ruiz, y predicada con gran fruto por el Rvdo. P. Carlos Marchena. S. J. Dicho sacerdote fue recibido por el vecindario en masa, en forma procesional, estando las autoridades al frente, y el señor Romero Ruiz que hizo entrega al misionero de una imagen del Crucificado.

El cortejo se dirigió a la iglesia parroquial donde formaron todas las Asociaciones piadosas con sus directivos y banderas. El P. Marchena pronunció la primera plática que fué escuchada con gran atención y fervor religioso.

Una de los actos más importantes de la misión, fué un solemne Viacrucis en la noche del domingo, día 6 de abril, al que asistió todo el vecindario. El día 2º se celebró una misa de comunión general, seguida de solemne procesión eucarística con brillantez nunca conocida en este pueblo, lo que pone de manifiesto los frutos espirituales de la misión.

Estos actos terminaron con la bendición con la Cruz misional que fué llevada procesionalmente al templo parroquial.

El pueblo volvió a reunirse en masa para despedir al Paire misionero, con grandes muestras de afecto y simpatía. También han estado durante estos días en Dúdar dos Hermanas Misioneras que asimismo han cooperado para el mayor éxito de los piadosos actos.

**UGIJAR** Petición de mano. — Por don Simbaldo Agredano Solano y señora doña Concepción Muñoz, vecinos de Bálmez (Córdoba) y para su hijo don Enrique, administrador de Correos, de Uçijar, ha sido pedida a los señores de Martín la mano de su hija Isabel Martín Linares. La boda se fijó para fecha próxima.

**ELIBE**

TUBO FLUORESCENTE FABRICADO EN ESPAÑA CON LICENCIAS Y PROCEDIMIENTOS WESTINGHOUSE EQUIVALENTE AL TUBO AMERICANO

## El hombre es más listo...

(Viene de la página octava)

sus valiosas piezas de joyería. En ese registro la reina apuntaba meticulosamente el nombre, la fecha y el valor de cada joya que adquiría, bien por heredarla, bien por comprarla.

Cuando alguna joya le era ofrecida como un presente, ese hecho era también debidamente registrado con todos los pormenores, incluyendo una historia resumida de la joya.

**SU MEJOR JOYA**

Una de las más famosas prendas recibidas fué un juego ofrecido a la reina como presente de noviazgo, y que incluía un círculo de diamantes, una pulsera de rubíes y un enorme aro de pecho con brillantes.

La reina Mary no tenía predilección especial por ninguna joya. Le gustaban los diamantes, los zafiros, los rubíes, las aguamarinas y las esmeraldas. Su colección de esmeraldas, heredada de su abuela la duquesa de Cambridge, fué adquirida por ésta por medio de una rifa de lotería.

La joya más valiosa de la colección de la reina Mary era un collar de perlas y diamantes. Las perlas, perfectamente puras, habían pertenecido a María, reina de Escocia, que se las vendió a la reina Isabel I de Inglaterra. Es muy probable que dentro de poco pasen a pertenecer a la reina Isabel II.

## El embajador yugoslavo en Panamá provoca un escándalo diplomático

### Había atacado cínicamente a la Santa Sede y al cardenal Stepinac

PANAMA, 4. (EFE). — La agencia católica americana de Noticias informa que el embajador de Yugoslavia en Panamá ha provocado un escándalo diplomático al atacar cínicamente a la Santa Sede y al cardenal Stepinac.

En su presentación de credenciales, el embajador yugoslavo, en unas declaraciones a la Prensa, se atrevió a declarar que el Vaticano es un agente de irredentismo italiano y que el cardenal Stepinac es un «criminal de guerra».

Inmediatamente las organizaciones católicas y los órganos de Prensa se enfrentaron con el diplomático yugoslavo, exigiendo que fuera declarado «persona non grata». El comentarista de la radio afirmó: «Empezar su misión diplomática en un país por el totalmente desconocido lanzando semejantes acusaciones contra el Vaticano quiere decir que posee una buena dosis de prejuicios».

El Gobierno de Panamá, en una nota oficial, ha manifestado a la Nunciatura apostólica su profundo pesar por lo ocurrido.

# ¡TRUCO!

(Viene de la página primera)

el público, gritó: «Sir Winston Churchill es un gran caballero». Las palabras del espontáneo fueron acogidas con aplausos.

**¡BUENO!**

EMPOLI (Italia), 4 (EFE). — «En caso de guerra entre Rusia e Italia, los comunistas italianos servirían al lado de los pueblos de la Unión Soviética», ha dicho el destacado comunista Giulio Cerruti, en un discurso pronunciado durante un mitin de propaganda electoral.

**TILEY NO PUEDE**

CHICAGO, 4 (EFE). — El presidente de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Alexander Wiley, ha dicho: «El yo pudiera, instruiríamos a los pilotos franceses en el empleo de la bomba atómica, para su guerra en Indochina».

**REDUCCIONES**

WASHINGTON, 4 (EFE). — El presidente Eisenhower enviará un mensaje especial a las dos Cámaras, acaso hoy mismo, pidiendo cinco mil, ochocientos millones de dólares para la seguridad mutua, en el año fiscal que empieza el primero de julio próximo. Esta cantidad representa un corte de mil ochocientos millones con respecto al presupuesto de Truman, y es el mínimo de lo que debe gastar la nueva Administración, a su juicio, para sostener a los aliados en Europa y en Extremo Oriente.

**CAÑONES ATOMICOS**

LAS VEGAS (Nevada), 4 (Efe). — Los dos grandes cañones atómicos han sido trasladados con las máximas precauciones de seguridad y secreto a la base de Nellis, con el fin de ser empleados en la próxima prueba de lanzamiento de granadas atómicas de artillería.

Los cañones atómicos, con un peso de ochenta y cinco toneladas cada uno, llegaron a esta ciudad procedentes de Fret Hill (Oklahoma), a última hora de la noche pasada, en ferrocarril, desmontados y ocultos a la vista del público. Fueron enviados inmediatamente a la base aérea, donde han quedado escondidos.

Uno de los cañones será usado en los terrenos de prueba Frenchman, 105 kilómetros al Nroeste de ésta, el 23 de mayo. El segundo, aparentemente, ha sido traído por sí algo no marchará bien en el primero.

De fuente militar se dice que los cañones eran tan gigantescos que no pudieron ser manejados por los medios acostumbrados. Se necesitaron cuatro vagones para transportar las piezas de cada cañón.

## LA COMISION DEL MONTEPIO DE LA CONSTRUCCION DESPACHO ASIUNTOS DE TRAMITE

La Comisión provincial permanente del Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas, acordó la aprobación de los expedientes que se indican:

De nupcialidad, a favor de Juan Muñoz Rodríguez y Francisco Mendoza Jiménez, por la cantidad de mil quinientas pesetas, cada uno; de natalidad, a favor de Manuel Vezza Villanueva, Manuel García Huete, Manuel Fontana Ruano, Antonio Villegas Clemot, Juan Carlos Mochón, Ramón Fernández Heredia, Dionisio Romero Aranda, Fausto García González, Pedro López Berbel, Francisco López Nuñez y Diego Pozuelo Eljaldie, por la cantidad de 250 pesetas cada uno; de jubilación, a favor de Emilio Daza Cantano, por 280'66 pesetas mensuales; Juan Martínez Jiménez, por la pensión mensual de 514'70 ptas. y Lucas García Lara, por 264'03 pesetas mensuales; de viudedad, a favor de doña Fernanda Cruz Pérez por la cantidad mensual de 203'49 pesetas y doña Encarnación García Bailón, por 124'50 pesetas mensuales; de orfandad, a favor de doña Encarnación García Bailón, por la cantidad mensual de 150 pesetas mensuales.

Asimismo se acordó la aprobación condicional del expediente de premio por natalidad solicitado por Antonio Cermona Ruiz, por la cantidad de 250 pesetas.

Los interesados podrán personarse en la Delegación Provincial de Trabajo, a partir del próximo día 7, de cinco a siete de la tarde.

**Lucha antituberculosa**

JESUS CON SU MANO CURABA A LOS ENFERMOS, QUIZAS SEA VALGA DE TI PARA CURAR UN TUBERCULOSO.

# Maurice Thorez no está en estado de revista

## No pudo presentarse ante sus muchachos en la manifestación comunista del Primero de Mayo



El primero de mayo es en Francia el día del "muguet", la florcita compuesta que ha sido convertida por los franceses, y especialmente por las francesas, en el símbolo de la felicidad, en el amor. Las calles y plazas de París fueron invadidas por cientos de vendedoras y vendedores que ofrecían a los vandantes ramitos de "muguet porte bonheur".

Pero también el primero de mayo es en Francia, concretamente en París, un día de manifestaciones en honor de la Fiesta del Trabajo, que ha tenido siempre en esta nación un acusado carácter marxista. Dicho día, las centrales sindicales se esfuerzan en demostrar al pueblo de París la fuerza numérica que sostiene sus actividades en el plano nacional. Antes de haberse producido la reacción entre comunistas y socialistas, ambos unidos en la C. G. T., los trabajadores de las dos ramas marxistas desfilaron juntos bajo las mismas banderas, sosteniendo las mismas pancartas y que figuraban con signos laborales y políticos, lanzando los mismos gritos y entonando la misma canción: "La Internacional". Rota la unidad sindical marxista, y habiendo surgido de la escisión la Sindical Fuerza Obrera Socialista, la C. G. T., controlada, dominada y gobernada por el partido comunista, ha venido todos estos años, desde 1947, desfilarando sola, dominando la calle sin tener enfrente ninguna agrupación sindical que se la disputara.

### "SLOGANS" POLITICOS

Este año, habiéndose planteado vivamente ante las organizaciones sindicales de todos los matices el problema de la unidad de acción como consecuencia de la acentuada gravedad que se ha dado a las reivindicaciones sociales y económicas, la C. G. T. comunista invitó a las sindicales socialistas y cristianas, así como a sus afiliados, a que se unieran con ella en el desfile del primero de mayo, ofreciéndoles una lista de los "slogans" que habrían de figurar en los carteles de la manifestación. Entre los citados "slogans" figuraban, además de los de las reivindicaciones que afectan en conjunto a la clase trabajadora, los políticos propios del programa comunista, tales como "Libertad de Henri Martin y los dirigentes cegetistas encarcelados", "Abajo la represión colonialista, y solidaridad con los pueblos coloniales que luchan por su liberación", "Abajo los dos años de servicio militar", "Por la reducción de los créditos militares", "Por la paz en el Vietnam", etc., etc.

Indudablemente, el partido comunista no podía renunciar a sus consignas políticas que impone a la C. G. T., y por esta razón los Comités federales de los Sindicatos cristianos y socialistas publicaron sendas notas en las que invitaban a sus afiliados a no desfilar con los Sindicatos comunistas. Así, pues, de nuevo la C. G. T. comunista ha desfilarado sola desde la Bastilla a la plaza de la Nación. Pero está visto que el mes de mayo no es propicio a las "manifestaciones de masas" organizadas por el partido comunista y su central sindical.

El año pasado, las manifestaciones que montaron las citadas organizaciones para protestar contra la llegada del general Ridway y contra la detención de Ducloux fueron disueltas, no por los generales, sino por la lluvia. Este año, la primera gran manifestación comunista-cegetista del mes de mayo ha sido totalmente desahucada por una lluvia fina y persistente, que empezó a caer sobre las calles y plazas de la capital media hora antes de iniciarse el desfile del mochejo.

La cosa no tuvo color. Los manifestantes desfilaron por la plaza de la Bastilla, casi vacía de espectadores, ante los tribunales rojos, en la que tomaron asiento los dirigentes cegetistas-comunistas capitaneados por Ducloux, que representaba a Thorez, quien "oficialmente" no asistió por prescripción médica, pero en realidad, porque a pesar de la "maravillosa ciencia soviética", a la que una pancarta daba las más emocionadas gracias por haber curado al "hijo del pueblo", el "amado Maurice", no está en condiciones de ser presentado a los milicianos, cuando menos a los simples ciudadanos. La manifestación transcurrió sin pena ni gloria.

El primero de mayo marxista pasó sin que hubiera pasado nada. Los servicios públicos cumplieron su misión normalmente: los transportes urbanos—Metro y autobuses—, aunque a una cadencia más lenta que otros días de fiesta, funcionaron con toda normalidad; las panaderías estuvieron abiertas toda la jornada; las farmacias de guardia, media jornada; los hospitales aseguraron los servicios médico-sanitarios; en el ambiente parisino no había ningún signo de inquietud o de expectación.

En la manifestación comunista, los gritos y las canciones revolucionarias tenían pocas vibraciones, estaban pasados por agua, exactamente igual que los numerosos guardaespaldas de los jefes y jefecillos rojos, que durante la media hora que duró el desfile se esforzaron en demostrar a la "enorme concurrencia asistente"—asi grita "L'Humanité"— que su labor de protección de la "preciosa vida" de los capostotes comunistas era necesaria.

A. SILVA MARIN.

# SEIS YUGOSLAVOS HUYEN A AUSTRIA

## Dos alemanes escapan de la zona soviética

VIENA, 4. (EFE).—Un grupo de seis yugoslavos que volvían de un reunión política en Múscico (Yugoslavia), salieron del tren al pasar por las inmediaciones de la frontera austriaca. Uno de ellos ha pedido asilo político y los otros cinco aun no se han presentado a las autoridades austriacas, aunque se espera que lo hagan.

BERLIN, 4. (EFE).—Un conductor de camión de Alemania oriental y un amigo suyo han escapado a primera hora de hoy de la zona soviética, bajo una nutrida granizada de balas, disparadas por los policías comunistas contra los fugitivos. A pesar del tiroteo los dos salieron ileso, dejando el camión atascado en una trinchera hecha por los comunistas en la línea divisoria.

A partir del primero de mayo, los médicos del Seguro de Enfermedad exigirán la presentación de la Tarjeta de Asistencia, para atender a vuestros enfermos; las farmacias, para dispensar las prescripciones de aquellos. Empresas: No demoréis su entrega a vuestros trabajadores, reclamando las que no hubiérais recibido. Asegurados: Exigidla de vuestros patronos, si no os ha sido entregada, acudid en caso necesario al Instituto Nacional de Previsión o a vuestra entidad colaboradora.

# Mac Arthur propone un ultimátum a la China roja sobre la paz en Corea

## El general sostiene que Mao aceptará porque sabe que Rusia no está preparada para la guerra

LA carta del general Mac Arthur al senador Burd es un documento demasiado serio e importante para poder agotar su contenido en una sola crónica. Anteriormente les referí a ustedes cómo Mac Arthur explicaba el fracaso militar aliado en Corea diciendo que no se le permitió, desde Washington, rematar al enemigo que tenía acorralado contra el río Yalu en el otoño de 1950. Por otra parte, la intervención de 200.000 chinos rojos sólo se pudo producir, a juicio de Mac Arthur, porque el Mando comunista recibió



de alguna manera garantías de que sus bases de combate y sus líneas de aprovisionamiento no serían atacadas por los Estados Unidos, que contaban entonces con una absoluta superioridad aérea.

Pero el aspecto más interesante de esta carta de Mac Arthur no está en lo que revela del pasado, sino en lo que dice del presente y la posición que adopta sobre el futuro. Respecto a hoy, el héroe del Pacífico sostiene que la única forma de conseguir una paz honrosa en Corea es haciéndole saber a China que los Estados Unidos todavía están en posesión de la potencia militar suficiente para acabar con Mao Tse Tung y presentándole un ultimátum con esta alternativa: o firman ustedes la paz con arreglo a nuestras condiciones, o descargaremos contra ustedes todo nuestro poderío militar.

Puede que en muchos ojos pusillánimes suene como un despropósito esta manera de pensar en unos momentos en que se están intercambiando los prisioneros y se están ultimando las negociaciones de paz en Corea. De hecho, aquí se le ha criticado mucho a Mac Arthur por esto, diciéndole que es un aguafiestas y que si continúa hablando así, corre el peligro de que se estropee el cotarro. Pero cabe duda de que una de las cosas que el general Mac Arthur haría más gusto, si pudiera, sería precisamente estropear el cotarro. Este hombre tiene una visión histórica tan amplia que sabe con seguridad que a la larga sus palabras no serán catalogadas como incongruencias, sino que encabezarán muchos capítulos de los anales de la historia de estos tiempos.

Por lo que se refiere al futuro, todavía no parece que se haya encontrado una teoría con mejor sentido que la de Mac Arthur que la siguiente: la fecha en que Rusia habrá de desencadenar la guerra total contra Occidente es algo que depende sólo de dos cosas: del ritmo con que aumenten las reservas soviéticas de bombas atómicas en proporción a las reservas norteamericanas, y de la rapidez con que el mundo comunista vaya acortando la distancia que hay entre su capacidad industrial y la capacidad industrial del Occidente. Nada de lo que se haga hoy puede, pues, precipitar la guerra mundial. Aun si el Occidente se propusiera friamente iniciar la guerra mundial, hoy no podría conseguirla, porque la Unión Soviética no le plantaría la cara y de ninguna manera lo hará hasta que no estime que esos dos factores antes señalados han llegado al punto calculado por Moscú. En consecuencia, se puede tomar cualquier clase de iniciativa en Asia y presentarle a China cualquier tipo de ultimátum en la seguridad de que Rusia no se atreverá en este momento a lanzarse a una guerra mundial.

"Algún día —dice David Lawrence, que debe estar bastante arrepentido de haber aplaudido el suya discurso de paz de Eisenhower— los libros de la Historia recogerán el mensaje de Mac Arthur en 1953 exactamente igual que están recogiendo ahora las advertencias hechas por Churchill y Eden en la década de 1930, cuando el Gobierno de Chamberlain tomó el curso fatal de apaciguamiento que incitó a Hitler a arriesgarse a la guerra. Es extraño —continúa el famoso comentarista— que hasta la fecha Churchill y Eden no hayan visto el peligro del paralelo de hoy".

Lo que David Lawrence no ve, por su parte, es que Winston Churchill es el Chamberlain de nuestros días y que la Historia ha tenido siempre a la mano, en toda circunstancia crucial, augures del tipo de Mac Arthur, cuyo destino no es tender puentes sobre los precipicios, sino simplemente nutrir el vivero inagotable de vateadores que no se equivocan, pero a los que tampoco se escucha a tiempo.

RODRIGO ROYO

«CRONICA»: UN NOMBRE VIEJO Y UNA REVISTA NUEVA. A LA VENTA EN TODA ESPAÑA. CUESTA TRES PESETAS.

### SORTEO DE REGALOS EN ALMACENES PUERTO RICO

Como se tenía anunciado, ALMACENES PUERTO RICO ha sorteado entre sus clientes, DOS ABONOS para las corridas de Feria del próximo Corpus Christi, habiendo resultado premiados los números 6.099 y 5.537.

Los agraciados deberán presentarse en Almacenes Puerto Rico antes de las siete de la tarde del próximo sábado, día 9, fecha y hora en que caduca el plazo de validez.

## ASOMBRO A GRANADA la EXPOSICION CUMBRE de

# Almacenes-Tejidos MOISES

**El más amplio y fascinante panorama de la moda 1953**

TODAS LAS FAMILIAS GRANADINAS SE QUEDARON BOQUILABIERTAS ANTE LOS MARAVILLOSOS ESTAMPADOS EN TODAS LAS CALIDADES Y EN UNA VARIEDAD INCONCEBIBLE DE DIBUJOS, QUE OFRECIO MOISES EN SU CELEBRADISIMA EXPOSICION DE PRIMAVERA - VERANO.

ESTAMPADOS CON DIBUJOS EN EXCLUSIVA, Y LAS MAS ORIGINALES CREACIONES EN TEJIDOS SELECCIONADOS DE EXCEPCIONAL BELLEZA Y ELEGANCIA. FUERON ADMIRADOS POR EL GENTIO QUE HIZO DIFICIL EL DESFILE POR LOS INTERIORES DE LOS ALMACENES.

**ENTRE MAS DE DOS MIL CREACIONES DISTINTAS**

LA MUJER GRANADINA TIENE EL TRAJE DE SU SUEÑO, EN

## Almacenes-Tejidos MOISES

# LOS DETECTIVES DE LA MISERIA

Por Wenceslao Fernández-Flores (DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

LA Caridad es la más alabada de las virtudes; nadie la vitupera; todos la alaban cuando de ella se benefician o cuando conocen algún ejemplo; pero, en verdad, son muy pocos los que la ejercitan conscientemente. Quizás por pereza. La Caridad tiene una condición activa, y mucha gente da un duro con menos esfuerzo que un paso, y diez pesetas con más facilidad que diez minutos. Es preciso llevar los ojos abiertos para distinguir las necesidades del prójimo, y una amorosa sensibilidad para sentir en nosotros el dolor ajeno, en todos sus matices.

La prisa —mal de nuestro tiempo— apenas nos permite fijarnos en nosotros mismos, y mucho menos en los demás. Dentro de las condiciones de la vida moderna, puede agonizar de hambre el vecino de la casa de enfrente sin que nos enteremos. Se impone, por esto, crear la función de detectives de la desgracia, como los hay del crimen. El infortunio se oculta bajo muchos disfraces, y uno de ellos —especialmente impenetrable— es la sumisión de quién lo padece. Abundan las personas que sienten el pudor de su desdicha y van con ella por el mundo, dobladas por su peso pero en silencio desesperado, como si de antemano supiesen que es imposible hallar socorro.

Estos detectives existen. Son instituciones o son hombres y mujeres aislados que siguen las pistas de todas las miserias físicas y morales y les dan alivio o lo reclaman de quien puede otorgarlo cuando a ellos mismos les resulta imposible. Son admirables. En su espíritu hay una es-

pecie de radar para la infelicidad. Más pronto que el bombero un fuego, localizan ellos un infortunio. Cuando los que estamos hundidos en nuestro ajetreo, casi sin horas para el descanso, nos enteramos de la tarea que realizan esos ciudadanos beneméritos, nos asombramos de que pueda haber tantos males en nuestro alrededor, sin que trasciendan a nosotros por el menor detalle, por la más pequeña revelación; y sentimos el recordamiento de la lejanía que nuestra negligencia o nuestros afanes establece entre los afligidos y nosotros.

Y vemos entonces que hay algo más árduo que saber dónde el dolor se oculta, y es descubrir de qué clase de dolor se trata y qué remedio debe aplicársele. Porque, en nuestra inercia, nos parece salir del paso con la limosna que no negamos a quien nos la pide; pero, de pronto, al conocer las anécdotas que alguien nos cuenta o que narra el periódico, advertimos que a veces no sirve de nada el salvavidas de unas pesetas que lanzamos al menesteroso, sino que haría falta un socorro de singular adecuación.

Por ejemplo, una peluca. Acabo de leer una historia paradójica en un diario granadino, que refiere ciertos pormenores relativos al funcionamiento del Secretariado de Caridad de Acción Católica. Una criatura de nueve meses estaba en trance de muerte. La madre la condujo al Secretariado, en última instancia de salvarla. Antes la había llevado a la consulta de un médico; pero el médico se negó a atenderla, si no se le pagaban pre-

viamente sus honorarios. La Asociación de Caridad dio las medicinas necesarias, al niño y, siguiendo su pista, vino a saber que en una habitación en la que se acumulaban once personas malvivía con su madre aquel chiquillo. La madre podía trabajar, pero no hallaba dónde. Quería y sabía ocuparse de algo, ganar un jornal en cualquier parte, pero de todas las rechazaban. Un defecto le cerraba las puertas. Era calva. Y aunque esto no disminuía su capacidad de labor, hacía desagradable su presencia y la rechazaban.

La Asociación le regaló una peluca. Si le hubiese dado mil pesetas, la pobre mujer las hubiese empleado seguramente en otras necesidades perentorias y se prolongaría su inferioridad y renacería el conflicto al desaparecer la última peseta. Ahora, con sus cabellos postizos, ha logrado un jornal seguro.

He aquí lo difícil de la Caridad: descubrir dónde radica la causa del infortunio, como el médico investiga y ataca la causa de una enfermedad, para combatirla. Una peluca parece incongruente con la miseria, y, sin embargo, en este caso, la alejó. Muchos infelices precisan remedios que no son ni la manta para la cama ni el bono para unas cuantas comidas ni el par de zapatos. Algunos mejorarían simplemente con una atención afectuosa. Pero es indispensable descubrirlo. Y para ello hay que poner una lupa al corazón. Y casi todos decimos, con una negligencia pecadora: «No tengo tiempo».

(Prohibida la reproducción).

### LABRADORES!

Compre los sacos y costales, todo algodón: en la **Fábrica GARRIDO**

Arandas, número 7. Granada, y ahorrará al ser. CONSULTE PRECIOS.

2  
es  
EN  
ES  
7  
dos  
slavo en  
oca un  
mático  
amente a  
cardenal  
La agen-  
de Noticias  
dor de Yu-  
provocó  
al atacar  
Sede y al  
credenciales,  
unas decla-  
revista a de-  
agencia del  
el cardinal  
de guerra".  
organizaciones  
Prensa se en-  
yugoslavo,  
"persona  
de la radio  
diplomática  
desconocido  
iones contra  
posee una  
en una nota  
Nunciatura  
por lo ocu-  
MONTEPIO  
IGGION  
ITOS DE  
permanente  
la Construc-  
dró la apro-  
que se indi-  
de Juan Mur-  
Mendoza Ji-  
mil quinien-  
nataidad, a  
lanueva, Ma-  
Fontana Ros-  
Juan Cap-  
de Heredia,  
Fausto García  
erbel, Fran-  
Pazuelo Ele-  
250 pesetas  
avor de Emi-  
0,66 pesetas  
Jiménez, por  
4,70 pias, y  
4,03 pesetas  
favor de de-  
la cantidad  
y doña En-  
124,50 pe-  
dad, a favor  
Bañón, por  
pesetas men-

DE SUPREMA CALIDAD



HIJOS DE CARLOS RODRIGUEZ ORTEGA

SE MATA AL CAER A TIERRA EL DIRECTOR DE LA ESCUELA DE PARACAJDISTAS DE SAO PAULO

Explota un avión en pleno vuelo y mueren sus cuarenta y tres ocupantes

SAO PAULO, 4. (EFE). — El director técnico de la Escuela de paracaidistas, de esta ciudad, Alberto Faccini, de veintinueve años de edad, se ha matado, al caer a tierra, desde ochocientos metros de altura. Le falló el mecanismo del paracaidas, cuando trataba de saltar ante millares de aficionados, en el estadio local de fútbol.

LA TRAGEDIA DEL "COMET" CALCUTA, 4. (EFE). — Se resanó la

La Policía intensifica sus registros en los Comités comunistas de la Argentina

BUENOS AIRES, 4. (EFE). — En la ciudad de Eva Perón, capital de la provincia de Buenos Aires, han sido detenidas veintinueve personas, entre ellas varios comunistas, acusadas de actividades antiargentinas, según anuncia la policía. Esta agrega que se han practicado registros en los domicilios de los Comités del partido comunista en las ciudades de Llavallol y Quilmes, a consecuencia de los cuales han sido detenidos veintitrés hombres y mujeres, incautándose los agentes de gran número de panfletos contra el Gobierno y de algunas bombas y armas. En Monte Grande han sido detenidos tres individuos, después de efectuarse un registro en la sede del partido radical, en el que se recogieron "materiales subversivos". Otras tres detenciones han sido practicadas en el centro del partido socialista de Berazategui.

ATAQUES DE LA PRENSA

BUENOS AIRES, 4. (EFE). — Los periódicos gubernamentales de la Argentina han continuado su fuerte ataque contra las agencias informativas norteamericanas.

En un editorial titulado "Identificación y castigo de los enemigos del país", "El Mundo" dice: "La acción internacional contra la Argentina está inspirada y alimentada por las agencias informativas norteamericanas que funcionan entre nosotros, a saber: la United Press, la Associated Press y el International News Service."

"El Laborista" dice en su principal editorial que dichas agencias extranjeras nos difaman en el extranjero y tratan de sembrar el caos entre nosotros, aquí". Luego ataca a los yanquis, de los que dice son "descendientes de una tribu de fieros y egoístas piletos rojas".

Ha fallecido en Córdoba el general Cascajo

Telegrama de condolencia de S. E. el Jefe del Estado

CORDOBA, 4. (CIPRA). — En la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del general don Cipriano Cascajo Ruiz, fallecido ayer.

El templo se hallaba abarrotado de fieles. En la presidencia militar se hallaban el capitán general de la segunda región, teniente general Sáenz de Burzaga; gobernador militar de la plaza, general Castrejón Espinosa; el general Aguilera Galindo y numerosos jefes y oficiales de la guarnición. Asistió también el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas.

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades se dirigieron al cuartel de San Rafael, donde había quedado instalada la capilla ardiente. Los restos mortales del general Cascajo fueron colocados en un armón de Artillería y seguidamente se organizó el fúnebre cortejo para dirigirse al cementerio de la Salud. Precedía la comitiva la guardia municipal montada en traje de gala y seguían las cruces de todas las parroquias de la capital. El desfile fue presenciado por muchísimo público. Se han recibido numerosísimos telegramas de todas partes de España y, entre ellos, uno muy expresivo de la Casa Militar de S. E. Excelencia el Jefe del Estado.

busqueda de los restantes veintidós cadáveres de pasajeros y tripulantes del "Comet" que se estrelló el sábado, causando la muerte de los cuarenta y tres ocupantes. Veintiun cadáveres fueron llevados ayer a Calcuta, antes de suspenderse las operaciones al caer la noche.

Un testigo presencial del accidente ha manifestado que hacia las doce de la mañana oyó cuatro ensordecedoras explosiones, cuando estaba sentado en su cabaña. Salió enseguida y vio cómo el aparato se partía en dos, y se precipitaba a tierra envuelto en llamas. "Todo el cielo se iluminó con el resplandor", dijo.

La policía dice que se han encontrado cadáveres, a varios, centenares de metros del lugar donde se estrelló la mayor parte de la estructura del aparato.

CARTERISTA DETENIDO

TORTOSA, 4. (CIFRA). — Los agentes de la autoridad han detenido a Francisco Redondo Vero, de treinta y dos años, natural de Murcia, fichado como carterista. A las diez de la mañana había salido de la cárcel después de cumplir un arresto gubernativo y a las dos horas se había apoderado ya de tres carteras. Los agentes le sorprendieron cuando iba a repetir la suerte por cuarta vez. Ingresó en los calabozos de las Casas Consistoriales, desde donde será trasladado a la prisión otra vez.

LADRONES

BROCKVILLE (Ontario), 4. (EFE). — La policía ha acusado de ladrón a Frank Hammond, de cincuenta y tres años de edad, que llevaba once como empleado de Correos, al encontrar en su domicilio grandes cantidades de correspondencia sin repartir, alguna de muchos años fecha, que ocupaban dos camiones al ser devueltos a la oficina postal, para su rápida distribución.

GIGANTESCO INCENDIO EN COLOMBES

PARIS, 4. (EFE). — Un gigantesco incendio se ha producido en un depósito de cubiertas de caucho viejas, en Colombes, suburbio del Noroeste de París donde se encontraban veinte mil toneladas de ese material.

Las casas cercanas se vieron gravemente amenazadas y el tráfico se hubo de suspender por la vecina línea del ferrocarril París-El Havre.

Acudieron bomberos de varios parques de la capital para combatir las llamas, que avanzaban en un frente de doscientos metros y alcanzaban treinta metros de altura. En varios kilómetros a la redonda quedó oscurecido el cielo por densa humareda. La Policía cordónó la zona de peligro.

ASESINA A SU HIJO

WELLINGTON (Nueva Zelanda), 4. (EFE). — El horticultor de cuarenta años Leslie Jones ha sido procesado por el asesinato de su hijo deforme, recién nacido, el 17 de marzo, después de que se le mostró el niño en el Hospital. El presidente del Tribunal que lo va a juzgar ha puesto de relieve que nadie tiene derecho a decidir si debe ser permitido o no a un ser humano el seguir viviendo.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer el tomo XVI de la obra de Dato «Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recursos de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencias. Comprende desde 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949. Precio, 160 pesetas. Los 16 tomos publicados, que arrancan desde 1883, importan pesetas 1.600. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus».

Se ha publicado la tercera edición del volumen segundo del tomo II de Colín y Capitant: «Curso elemental de Derecho Civil». Obra premiada por la Academia Francesa. Precio, 170 pesetas. Con este volumen ya está completa toda la obra, que consta de ocho tomos e importan 1.010 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus». Precios, 6 y 28. Madrid.

Charlemos de CINE

OLYMPIA: "Mi mula Francis".

Arthur Lubin ha llevado a la pantalla una popular novela norteamericana, que constituye una jocosa sátira del ejército yanqui. La cinta, con un comienzo medíocre y una primera mitad discreta, adquiere un aire divertido y alegre cuando inicia su segunda fase. A medida que el rollo se desliza se acentúa el humor del "film", que si en algunos momentos tiene vuelos grotescos, en los más brilla por su estupenda y sagaz ironía. Para esta burla inofensiva, el autor de la trama ha recurrido a una mula parlachina, que, aunque terca como buena mula, pone, en multitud de ocasiones, en evidencia a los militares norteamericanos.

El "film" es protagonizado por Donald O'Connor, Patricia Medina y Zasu Pitts, tanto tiempo, esta última, ausente de las pantallas españolas. O'Connor interpreta su papel con desenvoltura y Patricia Medina, londinense aunque con apellido español, no presta al celuloide más encanto que su inquieta belleza.—V.

CERVANTES

HOY, desde las 5

ULTIMAS EXHIBICIONES DE Agárrame ese fantasma

TOLERADA MENORES CON BUD ABBOTT LOU COSTELLO

MAÑANA: PRIMERA REPOSICIÓN DE LA EDAD PELIGROSA con la grata femineidad de MYRNA LOY

Imperial Cinema

¡ESPECTACULAR! ¡MISTERIOSA! ¡ENIGMÁTICA! La gran producción LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE (Tolerada menores) Por JOHN HALL y ALAN CURTIS El Viernes: TELON DE ACERO

Coliseo Olympia

Desde las CINCO. UNIVERSAL FILMS presenta el estreno de la alegre y divertida película

MI MULA FRANCIS

Autorizada para todos los públicos Por DONALD O'CONNOR, PATRICIA MEDINA y ZASU PUTTS. Escenas de una gran comicidad, dos horas de risa continua.

CINE

ALIATAR CINEMA

HOY. Sesiones desde las CINCO. Última a las 11.15.

SE PROYECTA POR ULTIMA VEZ la gran comedia musical de la «20th. Century Fox» en TECNICOLOR

Siempre en tus brazos

TOLERADA MENORES Por BETTY GRABLE y DAN DAILEY.

Están a la venta las localidades numeradas para la sesión de mañana, a las 7 ESTRENO

de esta originalísima superproducción, basada en las novelas del famoso escritor W. SOMERSET MOUGHAM



GLYNIS JOHNS NIGEL PATRICK KAY WALSH ROLAND CULVER RONALD SQUIRE UNA PRODUCCION J. ARTHUR RANK DIRECTOR: PAT ANTHONY HAROLD FRENCH \* JACKSON \* PFI ISSIER TOLERADA MENORES El secreto que todos llevamos en el alma. ¡Cinco existencias al desnudo! ¡Cinco vidas reunidas en una película! ¡Lo más original! ¡Lo más nuevo! ¡Algo insospechado!

CINE GRAN VIA

¡HOY, ULTIMO DIA!

20th. Century Fox presenta el gran éxito cómico de la divertidísima producción por GARY GRANT

y ANN SHERIDAN en

LA NOVIA ERA EL

(Autorizada mayores) Sesiones desde las CINCO. Última, a las ONCE.

MAÑANA:

La emocionante producción ACORRALADOS

One Granada

Desde las CINCO.

ULTIMOS DIAS que se proyecta la extraordinaria superproducción de INSUPERABLE EXITO

ANA

(Autorizada mayores)

Por la bella y encantadora actriz SILVANA MANGANO con GABY MORLAY y RAF VALLONE.

EL JUEVES:

Otro gran ESTRENO LLAMA UN DESCONOCIDO por SHELLEY WINTERS y GARY MERRILL

Gran Teatro Isabel la Católica

HOY, EXITO SENSACIONAL!

Metro Goldwyn Mayer presenta la más apasionante pareja de Hollywood, por primera vez juntos en España,

CLARK GABLE y AVA GARDNER en

Estrella del destino

con BRODERICK CRAWFORD Director: VICENT SHERMAN

La historia de dos valientes que se disputan el amor de una mujer. Autorizada para todos los públicos. Sesiones desde las CINCO. Última, a las ONCE.

¡SENSACIONAL!

EL MARTES día 13 de mayo de 1953

Sólo en función de noche a las 11 y los días 14 y 15, en funciones de tarde, a las 7.30, y noche, a las 11

CINCO UNICOS RECITALES

por la exquisita, incomparable y maravillosa

ROSARIO

presentando su extraordinario espectáculo

"DANZAS DE ESPAÑA"

con ROBERTO IGLESIAS

NOTA: Las localidades para los cinco únicos recitales de danza, tres de noche y dos de tarde, estarán a la venta a partir del jueves, día 7, en las nuevas taquillas de la Empresa de Toros, calle del Príncipe, de cinco a diez de la noche.

NACIONAL

HOY, MARTES: ULTIMO DIA de proyección de

NORTEÑA DE MIS AMORES

Emocionante super-producción (Tolerada menores) interpretada por LUIS AGUILAR y SUSANA GUIZAR.

MAÑANA, MIERCOLES: Metro Goldwyn Mayer presenta

Hagan juego por CLAR GABLE y Alexis SMIT.

El viernes: estreno, BARRY, HEROE DE SAN BERNARDO

Príncipe Cinema

HOY FEMINA. Desde las TRES. 7 numerada. Última a las 11.

ULTIMO DIA de El príncipe de los zorros

Por Tyrone Power y Orson Welles. (Autorizada mayores) MAÑANA: GRAN HOTEL Por CANTINFLAS.

WASHINGTON, 4. (EFE). — Posiblemente hoy decidirá el Tribunal Supremo sobre la tercera apelación de los espías atómicos condenados, matrimonio Rosenberg. Si el Tribunal se niega a revisar el caso, como ha hecho en dos anteriores ocasiones, las sentencias de muerte pueden cumplirse en cuanto el tribunal que se está en el proceso, en Nueva York, reciba noticia de la decisión, oficialmente.

# TOROS

## Triunfó «Currito Martín» en el festival benéfico del domingo

## Cinco corridas de toros y siete novilladas se celebraron el domingo en toda España

El malagueño Manolo Segura tuvo una lucidísima actuación

El público llenó la plaza, en generosa contribución a la

obra del Patronato de Santa Adela

El público llenó el domingo la plaza de toros de Granada como en las grandes solemnidades. A los atractivos del cartel, se agregaba el carácter benéfico del festival, organizado para recaudar fondos con destino a la construcción de casas para los humildes. Pero, si el estímulo principal del lleno fue el deseo de colaborar a la labor benemérita del Patronato de Santa Adela, también el cartel tenía su encanto, ya que existía curiosidad por conocer el punto de madurez de esos alumnos de la Escuela Taurina de Granada, entre los que tal vez esté el gran torero que la afición anhela.

nador. Cita de cerca igual que de los; deja llegar a la res a su jurisdicción y la embebe con seguridad y con garbo para rematar quieto con buena dosis de valor. Sobresalló el muchacho en una tanda de naturales ligados con el de pecho y perdió la oreja por falta de tino en el descabello. No obstante, escuchó una buena ovación, dió la vuelta al ruedo y dejó suscitada la expectación necesaria para poder volver a Granada en cartel de más compromiso.

### GANADO DE MATADERO

El paisano Enrique Vélez tuvo peor suerte. Le salió un bicho ilidable que, además, quedó cojo al clavarse un arpón en un brazuelo. Vélez, no obstante, lo intentó todo y aprovechó las pocas ocasiones en que el animal quiso embestir, para sacar algunos muletaeos de los que acreditan la buena calidad de su arte. Mató con brevedad y por ello fue ovacionado.

Los alumnos de la Escuela, Puertollano, Baena y S. Mejías, tuvieron que entenderse con unas reses de matadero, capaces de desanimar al mismo Paquiro. Los muchachos pusieron voluntad y valor, pero no pudieron desplegar la picardía y la técnica requerida por ganado de tantas dificultades. No obstante, el público se hizo cargo del trabajo de los chicos y les ovacionó en varias ocasiones. Entre todos ellos sobresalló Manolo S. Mejías, que mató con prontitud y buen estilo, dando por ello la vuelta al ruedo.

### TORERO A LA VISTA

El éxito de la tarde correspondió al pequeño «Currito Martín», que cortó las dos orejas y el rabo y volvió a salir en hombros, como el día de su presentación. Currito, con aplomo y posturas de gran torero no sólo se mostró como un buen artista sino, también, como un diestro dominador que sabe hacerse con las reses difíciles. Su becerra, que huía hasta de su sombra, acabó por encasarse con el capotillo del chaval manejado con coraje y conocimiento de los terrenos. El público ovacionó con calor esta faena preparatoria y

volvió a aplaudir, cuando Currito bordó cuatro chicuelinas rematadas con una revolera del más puro y clásico sabor.

Con la muleta, Currito Martín tuvo un triunfo definitivo. Ayudados por alto majestuosos, cuatro naturales ligados con el de pecho de auténtica factura magistral. Y luego, en medio de ovaciones entusiastas, las manolelinas, con quietud y apurando el terreno. Aún prolongó el muchacho la faena, alentado por las ovaciones del respetable, y cuando cuadró la becerra se tiró valerosamente para agarrar media estocada bien puesta, que justificó la apoteosis.

Con este resultado terminó el festival benéfico, a cuyos fines contribuyó el público con la generosidad que era de esperar. De él queda el recuerdo de una revelación que no debe dejarse en el olvido. Porque si el triunfo que tuvo Currito Martín en Granada, lo obtiene a la sombra de la Giraldilla, el chiquillo estaría a estas horas embalado hacia la consagración como novillero.

### NEGRO Y GRANA

#### FUE SUSPENDIDA LA CORRIDA DE BARCELONA

A causa de la lluvia fue suspendida la corrida de toros anunciada en Barcelona en la que debían actuar Manolo Vázquez, César Girón y Juan Montero, con ganado de la viuda de Concha y Sierra.

#### MALA TARDE DE VELAZQUEZ

NAGOLES (Méjico), 4. (EFE).—Antonio Velázquez estuvo mal en sus dos enemigos y fue abroncado. Salcedo realizó dos faenas valientes. En su primero no cortó la oreja por pinchar varias veces. En otro la cortó en medio de gran ovación.

#### UNA OREJA PARA CAPETILLO

TIJUANA (Méjico), 4. (EFE).—«Caleroso» cumplió en el primero y estuvo regular en el otro. «Cañitas» muy valiente pero poco afortunado. Manuel Capetillo discreto en el tercero. En el último cortó la oreja.

#### VIZEU Y CALERITO, EN LISBOA

LISBOA, 4. (EFE).—Diamantino Vizeu bien en su primero en el que oyó ovación, con saludos desde los medios. En el otro volvió a escuchar aplausos. «Calerito» muy valiente. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en el primero. En los otros también escuchó ovaciones. Los rejoneadores José Rosa y Práximo Mascarenhas fueron aplaudidos.

### En Figueras resultó gravemente herido el diestro Pablo Lozano y en Sevilla, Bartolomé Jiménez

Cinco corridas de toros y siete novilladas fueron los festejos taurinos celebrados el domingo en toda España. En Figueras resultó gravemente herido el matador de toros Pablo Lozano, y en Sevilla el novillero Bartolomé Jiménez, de Ecija, que hacía su presentación en la Maestranza. En Albacete resultó también herido el banderillero «Miguelillo», y en Cartagena «Niño del Barrio». «Cagancho», el viejo, continúa cosechando laureles ante el asombro de los nuevos «fenómenos». En Puertollano tuvo una actuación inspiradísima, cortando orejas y saliendo a hombros. El mejicano Silveti consiguió, asimismo, un gran triunfo en Figueras, donde mató tres toros por el percance sufrido por Lozano.

te, se limitó a cumplir. Se lidiaron cinco toros de Curro Chica y otro de Domecq.

En Puertollano, Cagancho cortó orejas y salió a hombros, después de tener una actuación lucidísima con el capote. Jesús Córdoba y Aparicio fueron aplaudidos. Los toros de la viuda de Molero, bien presentados y bravos. En Santa Cruz de Tenerife Pedrucho escuchó palmas; Pimentel cortó orejas, y Posadas fué aplaudido. Se corrieron toros de Zumel, que dieron buen juego.

En Sevilla fué cogido al pasar de muleta a su primer novillo, segundo de la tarde, Bartolomé Jiménez, de Ecija, que hacía su presentación en la Maestranza, después de triunfar en otras plazas andaluzas. Después de matar al novillo pasó a la enfermería donde le apreciaron herida contusa en la región perineal e interior, que interesa piel y tejido celular con dos trayectorias: una hacia arriba y adelante, que interesando el elevador del ano continúa al recto en la cara posterior; y otra hacia atrás y afuera, que alcanza la fosa izquiorectal. Pronóstico grave.

Galisteo fué aplaudido y Gallardo escuchó también palmas.

En Bézmez Recondo escuchó palmas. Chicuelo II cortó orejas en su primero y fué ovacionado en el segundo. José Montero también fué aplaudido. El segundo novillo, muy grande y poderoso, sembró el pánico en el ruedo y cogió al banderillero «Miguelín», quien resultó con un puntazo en la nalga izquierda de pronóstico leve.

En Palma de Mallorca el novillero «Parrilla» cortó orejas. Corpas y Rodríguez Caro escucharon palmas.

En Castellón de la Plana Peláez y Valencia cortaron oreja. Armillita fué cogido aparatosamente por su primero, que fué devuelto al corral por haber escuchado el diestro los tres avisos. Este resultó con una herida de pronóstico reservado en el muslo derecho.

En Cartagena el cuarto novillo hirió al banderillero José Vera «Niño del Barrio», que resultó con un puntazo en el escroto de pronóstico reservado. Galera y los hermanos Paco y Bernardo Ruiz escucharon palmas.

LA MAS UTIL, LA MAS EFICAZ, LA MAS COMPLETA, LA MAS ECONOMICA, «AGENDA DE LA SECCION FEMENINA».

Se corrieron seis reses—cinco vacas y un becerro—de don Rafael Gómez, de Córdoba, para los novilleros Manolo Segura, de Málaga, y Enrique Vélez, de Granada, reservándose el resto del lote para los cuatro alumnos punteros de la Escuela Taurina: Puertollano, Luis Baena, Manolo S. Mejías, y «Currito Martín».

En una barrera, asistió el Gobernador civil, señor Fernández-Victoria, presidente del Patronato de Santa Adela, a quien todos los diestros brindaron la muerte de sus respectivos enemigos.

La función quedó deslucida por la mala calidad del ganado. Todas las reses salieron mansas, huídas, trotinas y sólo el primer bicho y el que correspondió en suerte a Currito Martín, hicieron algún caso de los capotes. No obstante, los muchachos pusieron voluntad en su cometido y se esforzaron, con mediano resultado—es decir—por sacar algún partido al lote de mulas enviado por el ganadero cordobés.

**BUENA PRESENTACION DE SEGURA**

Manolo Segura triunfó en su presentación. Su labor agradó al respetable que tuvo ocasión de comprobar que el novillero malagueño está cuajado para espectáculos de postín. Su tino de capa es reposado y artístico, en ese efectismo de mal gusto que hacen cultivar los principiantes. Con la muleta le vimos reposado y domi-

# PLAZA TOROS DE GRANADA

Con permiso de la Autoridad, bajo su presidencia y si el tiempo lo permite, con motivo de las

## FIESTAS Y FERIA DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI

se celebrarán

# TRES CORRIDAS DE TOROS UNA NOVILLADA

JUEVES, DIA 4.—CORPUS CHRISTI  
6 toros de Allpio Tabernero de Paz, de Salamanca, para

**Emilio Ortuño**  
**JUMILLANO,**  
**Juan MONTERO**  
y Jorge Aguilar  
**EL RANCHERO**



A. ORDÓÑEZ

VIERNES, DIA 5.—Primer día de Feria.—6 novillos de la señora Viuda de Guardiola, de Sevilla, para

**Carlos Corpas,**  
**CHICUELO II**  
y  
**Bartolomé Jiménez**



R. ORTEGA

SABADO, DIA 6.—Segundo día de Feria.—6 toros de Albaserrada, de Sevilla, para

**Antonio Ordóñez,**  
**PEDRO MARTINEZ**  
**PEDRES**  
y ANTONIO CHENEL  
**ANTONETE**



MONTERO

DOMINGO, DIA 7.—Tercer día de Feria.—6 toros de Santa Coloma, de Sevilla, para

**Antonio Ordóñez,**  
**PEDRO MARTINEZ**  
**PEDRES**  
y  
**Rafael ORTEGA**

LOCALIDADES	Corridas Días 4, 6 y 7	Novillada día 5	ABONO
Palcos con cinco entradas...	1.000	300	3.150
Delanteras de chiqueros ...	400	125	1.250
Barreras ...	350	100	1.090
Contrabarreras ...	300	85	935
Balconcillo de vomitorio ...	225	50	690
Balconcillo puerta arrastre	225	50	690
Diras. Tdo. meseta chiqueros	225	50	690
Tendido 1.ª fila ...	180	50	560
Tendido 2.ª fila ...	140	40	435
Tendido 3.ª a 8.ª fila ...	125	35	390
Tendido 9.ª a 18 fila ...	115	30	355
Delanteras de gradas ...	225	50	690
Gradas ...	70	25	223
Delanteras de andanadas ...	80	30	225
Andanadas ...	40	18	145
Entradas de palco ...	115	30	355
(TENDIDO 9)			
Barreras ...	150	50	475
Contrabarreras ...	125	45	400
Tendido 1.ª fila ...	100	35	318
Tendido 2.ª a 6.ª fila ...	75	30	240
Tendido 7.ª a 18 fila ...	60	20	190
Delanteras de gradas ...	80	25	250
Gradas ...	45	18	145
Delanteras de andanadas ...	60	20	190
Andanadas ...	40	15	128
S O L			
Barreras ...	75	40	250
Contrabarreras ...	65	35	218
Tendido 1.ª fila ...	55	30	185
Tendido 2.ª a 6.ª fila ...	50	25	165
Tendido 7.ª a 18 fila ...	45	18	145
Delanteras de gradas ...	55	23	178
Gradas ...	40	15	128
Delanteras de andanadas ...	45	18	145
Andanadas ...	25	12	82

ABONO Queda abierto un abono para estas corridas, a partir de hoy, día 5 de mayo, de 7 y media a 9 y media de la noche, en la Taquilla oficial, calle del Príncipe, número 17. La Empresa, en su deseo de facilitar la adquisición de localidades por el sistema de abono, admitirá el pago a plazos mediante la entrega de una cantidad inicial, desde 25 pesetas en SOL y 50 pesetas en SOMBRA.

Los señores que estuvieron abonados en la temporada anterior, tendrán reservadas sus localidades los días 5, 6, 7 y 8 de mayo; pasada esta fecha, se dispondrá de ellas para su venta.

## Las mejores combinaciones de España, las de NUESTRA FERIA

# EL HOMBRE ES MAS LISTO A LOS VEINTICINCO AÑOS Y PUEDE GANAR MAS DINERO A LOS CUARENTA

La mujer se enamora a los dieciocho y, nuevamente, a los cuarenta  
¿Cual es la edad ideal de nuestra vida?



Los investigadores andan a vueltas con este asunto. El de hallar la oportunidad de las edades. El hombre se enamora, casi siempre, en el momento más propicio; al llegar, asimismo, a una determinada edad, se encuentra en mejor disposición para ganar dinero; otra edad nos capacita mejor para explotar nuestra inteligencia. Casi todos están de acuerdo en que nuestro poder muscular empieza a decrecer a partir de los veinticinco años, tan gradualmente al principio que apenas si nos percatamos de que somos más débiles de lo que éramos antes. Pero en tanto la edad aumenta, nuestra fuerza física declina a una velocidad rápida y creciente, señalando casi todos las investigaciones entre los veinte o veinticinco años aquellos en que más resistencia física se posee.

## LA SENSIBILIDAD DECRECE CON LA EDAD

PRECISAMENTE lo contrario de lo que ocurre con nuestra sensibilidad para el dolor, según ha demostrado el psiquiatra William P. Chapman, que señala que si nos damos un golpe con un martillo en el puñal a los cuarenta años, no duele tanto como si el mismo golpe se lo da un jovencito de veinte. Chapman probó las reacciones al dolor de doscientas personas, entre los diez y los ochenta y cinco años, y descubrió que, en la mayoría de los casos, la sensibilidad al dolor decrece progresivamente con la edad. Su estudio vino a probar que un joven de veinte años es, por lo menos, un veintidós por ciento más sensible al dolor que un hombre de cuarenta. Hay que evitar, por tanto, lastimarse cuando se es joven. Se nos ocurre una aplicación práctica de ello: ¿Por qué los equipos de fútbol no procuran integrarlos hombres cuarentones?

Es un consejo que seguramente dará a todos el profesor de la Universidad de Wisconsin (Estados Unidos), Hulseby Carson, después de haber descubierto que las personas de entre cuarenta y sesenta años se enojan y fastidian más frecuentemente que las de otras edades. Para llegar a esta conclusión, el profesor examinó a más de mil sujetos de entre los diez y los noventa años, y encontró que son las mujeres las más fácilmente irritables. Hay que portarse bien con las suegras que están entre esas edades, teniendo en cuenta, además, que, según este psiquiatra, después de pasar la "valla crítica" de los sesenta, el carácter o disposición de las personas tiende a hacerse más sereno.

## LA CAPACIDAD DE ASIMILACION

Casi hay unanimidad en señalar que tenemos más facilidad y rapidez para aprender cualquier cosa hacia la mitad de la tercera década de nuestra vida, es decir, entre los veinte y los treinta. Los investigadores que han realizado estudios, concretamente en la Universidad de Columbia, señalan que la capacidad de asimilación va creciendo hasta los veinticinco años, disminuyendo después en proporción de casi el uno por ciento anual.

El profesor Edward L. Thoinike ha acabado con el prejuicio de que la infancia es la mejor edad para aprender. El señala como más apropiada cualquier edad entre los veinticinco y los cuarenta años. Después de los sesenta disminuye perceptiblemente de tal forma,

que un hombre de esa edad aprenderá en una hora la mitad de lo que hubiera aprendido a los veinticinco años.

Y se ha señalado también como primordial factor de este embotamiento la pereza de las gentes que dejan se "enmoheza" su cerebro cuando terminan los estudios.

## LA EDAD DE LA SUPERACION PROFESIONAL

Y ahora, atienda a esta afirmación del profesor de la Universidad de Ohio, Harvey C. Lehman: "La edad de mayor capacidad en las ciencias, las matemáticas y la invención práctica es la comprendida entre los treinta y tres y los cuarenta y cuatro años." Por ejemplo, los años más productivos para los médicos y los investigadores médicos se ha descubierto que son los comprendidos entre treinta y cinco y los treinta y nueve. Los pintores entiendo este psicólogo que deben realizar su obra maestra antes de los treinta y cinco años, así como los compositores. En cambio, entre los veintiséis y los treinta, producen generalmente su mejor obra. Para los novelistas, Lehman fija su mejor edad entre los cuarenta y los cuarenta y cinco años.

## PARA GANAR DINERO

Aunque los mejores años para la creación sean los de la cuarta década, entre los treinta y los cuarenta, las mayores probabilidades y capacidad para ganar dinero se dan entre los cuarenta y los cincuenta. Así lo entienden los profesores de la Universidad de Ohio, que, después de estudiar las grandes fortunas hechas en Estados Unidos, así como numerosos casos, llegaron a la conclusión de que a los cincuenta y cinco o cincuenta y seis son mayores los ingresos. No deben, pues, descorazonarse los que todavía no han llegado a esa edad y no tienen dinero. Los "áureos cincuenta" son los mejores. Y esos aún están por venir. Con dinero o sin él, se señala como edad en la que sufre nuestra personalidad el más acusado cambio, entre los veinticinco y los treinta y cinco años. Se pone de manifiesto que, llegada esa edad, se dan las siguientes características: disminuye el interés por las anteriores diversiones y, en cambio, aumento por las actividades culturales (conferencias, conciertos, exposiciones). Disminuye el interés por la literatura y se prefieren los artículos de revistas y periódicos. Se preocupa uno mucho más por la política.

El profesor William Royce Willoughby ha descubierto que las mujeres son mucho más emotivas que los hombres en cualquier edad, pero, sobre todo, entre los cincuenta y cinco y los sesenta años.

## EL AMOR

En cuanto a la edad más apta para enamorarse, suelen andar bastante parejas las de uno y otro sexo, puesto que se señala para la mujer la de dieciocho a veinte años —siendo la más vulnerable la de dieciocho—, y para el hombre, entre los veinte y los veinticinco. Después de pasados esos toques, la susceptibilidad para el amor suele devaluarse hasta los cuarenta. Luego vendrá otra alza, especialmente para la mujer.

Y, por último, ¿a qué edad es más bella la mujer? En una encuesta realizada entre gentes de las más variadas condiciones, se señaló que la mujer llega a su máxima belleza en los primeros años que siguen a los veinte.

## Baile de caridad

LONDRES, 4. (EFE).—En el baile de caridad del hotel Dorchester, de Londres, se lucirán esta noche joyas por valor de un millón de libras esterlinas. Los organizadores del lujoso baile han establecido un complicado sistema de alarmas, y han contratado detectives de uno y otro sexo, para que se mezclen entre los invitados.

# SE EQUIVOCO EL FOREIGN OFFICE

Por J. LONSDALE BRYANS, especial para PATRIA



MR. BEVIN

## Los culpables del drama europeo que no aparecieron en Nuremberg, en el banquillo de los acusados

COMO ya sabe todo el mundo, poco después del fracaso de su valiente intento de arrancar el poder de Hitler el 20 de julio de 1944, Hassell y todo su devoto séquito de patriotas fueron ejecutados —ahorcados, fusilados o empujados al suicidio— por orden de Himmler. Tal es la interpretación corriente. Me atrevería, sin embargo, a proponer —y todo mi libro no consiste sino en probar con exactitud, punto por punto— que era Himmler quien ha matado a Hassell y a sus valerosos compañeros. Fue el Foreign Office de Inglaterra. Fue sir Alexander Cadogan. Fue el señor Eden. Fueron ellos los que, conduciéndose quizá bajo órdenes que venían de arriba, y órdenes que pudieran aún tener su origen en fuentes internacionales, decretaron la muerte de estos valientes patriotas, que ellos, en su ceguera insensata, estaban contentos en estimar como «traidores».

## LA FARSA DE NUREMBERG

«Tengo que retroceder un momento, dijo el señor Bevin en la Cámara de los Comunes el 21 de julio de 1945, «a la declaración de rendición incondicional» hecha en Casablanca, sobre la cual ni el Gabinete británico ni algún otro Gabinete tuvo la oportunidad de decir ni una palabra. Sucedió mediada la guerra y en realidad ya estaba hecho. Empero nos ha dejado con una Alemania sin ley, sin constitución, sin ninguna persona con quien hemos podido gestionar, sin ninguna institución capaz de enfrentarse con la situación, y hemos tenido que construir desde la base, sin nada absolutamente. (Hansard, Comunes, Col. 1953). Lord Hankey cita estas palabras en su libro devastador, «Politics Trials and Errors», página 52 (pen-in-hand, Oxford, 1950), añadiendo la observación que sigue: «La única nación que ha ganado alguna ventaja del dictamen de la «Rendición Incondicional» fue Rusia que así, debido a la prolongación de la guerra, ha podido invadir la Europa oriental e imponer allí su propio sistema político».

A historia se repite, por la sencilla razón que la naturaleza humana no cambia dentro de un mero puñado de siglos y, en este ejemplo particular, ya tenemos los propios individuos, en la mayoría de los casos, desgraciadamente todavía en el timón. Como entonces en la acción en contra de la Alemania de los nazis, tanto ahora como la Rusia Soviética, parece que no han tomado ningunas medidas eficaces al estimular el movimiento de resistencia rusa. Efectivamente, no nos sorprende mucho de que ellos no han hecho nada en este sentido, de importancia trascendental. El Foreign Office, M. I. (como se llama la «Intelligence Services»), estaban durmiendo el sueño buracrático de los virtuosos burocráticos...

En suma, como hemos ya notado, en el asunto de Rusia de hoy nuestros peritos parecerían haber fallado el golpe otra vez. Stalin ha muerto —y hasta el momento de escribir, no ha pasado nada—. En vez de esto, se oye en centros mal informados que este es el momento psicológico en el cual tenemos que precipitarnos a ciegas en una tercera guerra mundial. «Hoy día es el instante favorable para lanzar las bombas atómicas más recientes en Corea». Así ha dicho el general norteamericano Bradley, siguiendo con estas palabras indicativas: «Y, si esto lleva a una guerra mundial, pues bien, ¿qué importa?».

Hay tal vez una facción en los Estados Unidos, aunque sea oficialmente desacreditada, que les gustaría hacer de nosotros, europeos, el conojo de India, destruyendo nuestro continente simultáneamente con el Soviet. Esto parece ser, desde luego, una política algo mope; estará, sin embargo, en pleno acuerdo con la estrategia de largo plazo de aquellas influencias siniestras entre bastidores, también asiáticas, que quieren asimismo realizar un holocausto norteamericano... Además debe quedar patente, a tal mentalidad como a la del Foreign Office, que la conversación de la paz mundial puede, y no de modo imaginable, conducir a la fomentación de internos celos suficientes para engendrar una guerra civil seguida por la desmembración final de la Unión Soviética, la agresión extranjera, por el contrario, no podría llevarnos sino a reunir al pueblo ruso por detrás de su nuevo dictador de manera que ningún otro acontecimiento hubiera podido realizar.

Nuremberg tenía indudablemente sus culpables. Empero ofrece evasivos un criterio incierto al lograr la pura justicia, y la justicia, que no es la justicia total, no es de ningún modo la justicia.

# PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## La reina Mary de Inglaterra dejó una fortuna de tres millones y medio de libras esterlinas EN MILLON Y MEDIO ESTA VALORADA LA COLECCION DE JOYAS

La reina Mary de Inglaterra, fallecida recientemente, dejó una fortuna valorada en cerca de tres millones y medio de libras esterlinas.



Según la tradición, el valor real de los bienes dejados por la realeza no vuelven al tesoro público. Ya es sabido que la reina Mary era una entusiasta coleccionista de obras de arte, cuyas adquisiciones, juntamente con los bienes heredados de su marido, constituían un vasto capital. Su colección de joyas, considerada como una de las más bellas del mundo, si exceptuamos las de los potentados indios, se ha calculado que vale más de millón y medio de libras esterlinas.

Algunas piezas, tales como el diamante Koh-i-noor, que adorna todavía la corona de la reina madre, fueron heredadas con la subida de su esposo al trono, volviendo a pertenecer al Estado después de la muerte de aquél.

## DOS DIAMANTES FAMOSOS

Pero entre su magnífica colección figuran todavía dos de los más valiosos diamantes del mundo: la tercera y la cuarta parte del famoso diamante Cullinan. Esas piedras fueron incorporadas a la corona de la reina madre, y probablemente serán dejadas en su testamento a la actual reina Isabel II de Inglaterra.

Esos dos diamantes fueron algunas veces retirados de la corona y usados por la reina Mary. Fueron exhibidos en público por primera vez en forma de un alfiler de pecho, que la reina llevaba encima cuando su nieta, la actual reina Isabel II, contrajo matrimonio con el duque de Edimburgo.

La reina Mary comenzó a coleccionar joyas hace cerca de cincuenta años. Desde entonces hasta el día de su muerte conservó un registro de todas (Pasa a la página cuarta)

## LA FIESTA DE LA SANTA CRUZ, EN GRANADA



El día de la Cruz, las calles de Granada vivieron el espectáculo de una nota auténtica de nuestro más tradicional tipismo. Numerosas mocetas y niños vistieron sus galas regionales en honor de la festividad que se celebraba. La ausencia de altares, como en otros años, desdichó en parte esta fiesta granadina. Sin embargo, la exaltación de la Santa Cruz está tan arraigada en el corazón del pueblo que, a pesar de todo, espontáneamente, el día tres de mayo, invariablemente, la ciudad ofrece el grato aspecto de estas falda de volantes movidas con garbo y salero por el andar menudo y frágil de las granadinas.

# Los equipos granadinos se despidieron de la Liga con severas derrotas

## El Real Murcia venció fácil a un Granada con muchas bajas (4-0)

La lesión de Vicente, a los veinte minutos de juego, obligó a los nuestros a demasiados cambios

El debutante Julio fué sustituido por Oreja en el segundo tiempo

### BARDANOVA Y TONI, GOLEADORES

MURCIA, 4. (Crónica especial para PATRIA del redactor deportivo de líneas, Manuel Carlos Alcázar). — Es natural que tanto el Murcia como el Granada, que han llegado sin agotarse al último acto de la Liga, estuviesen el domingo más pendientes de la Copa que de la intrascendente escaramuza final de un torneo que ya no reservaba a ninguno de los dos contendientes nada bueno ni malo. An-

este mismo jugador cuando faltaban sólo cuatro para concluir el partido, de un tiro de lejos y con la zurda, raso y colocado, que no pudo detener Oreja (Julio se retiró «tocado» a los diez minutos de esta segunda parte). Entre uno y otro gol, el Murcia aflojó mucho el tren, ya con el partido resuelto, conteniendo al Granada que estuvo a punto de marcar en más de una ocasión, malográndose las oportu-

(Pasa a la página segunda)

## ¿DESCANSARA KUBALA HASTA LA PROXIMA TEMPORADA?

El azulgrana ha padecido una tuberculosis pulmonar

MADRID, 4. (ALFIL).—Con el título "¿Descansará Kubala hasta la próxima temporada?" publica hoy el diario deportivo madrileño "Marca" unas declaraciones del Dr. González Vicens, jefe de



los servicios médicos de la mutualidad de futbolistas, quien, entre otras cosas, manifestó que Kubala "ha padecido una tuberculosis pulmonar, de la que está clínicamente curado", "pero tenemos la obligación de recomendarle que guarde una serie de precauciones para no reactivar su proceso".

Esta noche, probablemente, la mutualidad nacional de futbolistas facilitará un informe oficial sobre el reconocimiento del jugador barcelonista.

## EL JAÉN, DIVISIONISTA



Con su triunfo sobre el joven y entusiasta Mestalla el Jaén aseguró su ascenso a la División de Honor, en la que por vez primera militará la próxima temporada. Al proclamarse campeón de su grupo el Real Jaén remata una campaña brillantísima. La foto recoge al "once" titular de la vecina ciudad que, con tanto denuedo y moral se ha batido a lo largo de la temporada.

# PATRIA

Suplemento deportivo

GRANADA, martes, 5 de mayo de 1953

## EL BARCELONA, CAMPEON



Una vez más se ha proclamado campeón de Liga el "Barça". Con este nuevo triunfo el conjunto catalán se adjudica en propiedad la Copa por haber ganado cinco veces alternas el campeonato. Ciertamente que la campaña de los muchachos de Dauk no ha sido lo brillante que la de otros equipos que quedaron relegados a un segundo lugar, pero ello no resta mérito alguno a un triunfo logrado en un gigantesco esfuerzo final. Ahora esperemos al campeonato de Copa, que el Barcelona intentará llevarse para repetir su proeza de la pasada temporada.

## Parece decidido el equipo nacional B que se enfrentará a Luxemburgo

El seleccionador extranjero encanece pensando lo que le puede pasar a su equipo, en Mestalla

Fuertes ocupará el eje del ataque español

Días pasados publicamos la lista de los dieciocho jugadores seleccionados por Escartín para formar el «once» que se batirá en Mestalla contra el conjunto luxemburgués. El seleccionador nacional manifestó que formaría el equipo en los vestuarios, pero nosotros, según rumores circulados insistentemente en Madrid, ofrecemos hoy la muy probable alineación del equipo B. Será la siguiente:

ARGILES	FALIN	PAZOS	SEGARRA
ARTECHE	BUQUE	FUERTES	ZARRAGA
		MORENO	MANCHON

EL ENTRENADOR LUXEMBURGES, ASUSTADO  
LUXEMBURGO, 4. (ALFIL). — Quince futbolistas luxemburgueses harán el viaje a Valencia, para enfrentarse al equipo español «B», en el primer partido internacional de fútbol entre ambas naciones y que tendrá lugar pasado mañana.

Los seleccionados son:  
Lahure (Stade), Magnani (Stade), Spaatz (Stade), Wagner (Stade), Speck (National), Merti (Rumelange), May (Unión), Paulus (Grevemacher), Muller (Spora), Roller (Diederconr), Kohn (Jeunesse), Reuter (Teffingen), Letsch Leon (Robal x Spora), y Hanssen (National).

El equipo que jugará en el campo de Mestalla será seleccionado horas antes de dar comienzo el encuentro.

El entrenador, Adolf Patedk, no se muestra muy optimista sobre las probabilidades que cuenta su equipo para vencer a los españoles.

«He visto actuar al equipo de juveniles de España en el torneo internacional de Bélgica, el pasado mes. Me impresionaron grandemente por su velocidad y buena preparación física. Voy encaneciendo al pensar lo que les puede pasar a mis muchachos si el equipo «B» español es la mitad de bueno que el juvenil».

El equipo de Luxemburgo saldrá por carretera para París, mañana por la tarde, y seguirá a Valencia inmediatamente en avión especial.

Patedk, dijo: «Si perdemos, seguramente nos irá mejor en el partido de desquite que hemos fijado para mayo de 1954, cuando nuestros amigos de España visiten nuestro país».

## TERMINO LA LIGA

La trigésima jornada, disputada el domingo, puso fin al campeonato de Liga 1952-53. Mientras en unos campos la afición estallaba en vítores y aclamaciones, saludando a los campeones, en otros la «hinchada» se retiraba desilusionada, cobijando la esperanza de que la próxima temporada sea más propicia a los colores del equipo favorito. Y en la mayoría de los terrenos de juego los espectadores asistieron a un encuentro de trámite.

### CAMPEONES

Barcelona, Osasuna, Jaén, Círculo Popular de la Felguera, Elbar, Escorialza, Badajoz, Castellón y Jerez.

### DESCIENDEN

Málaga, Zaragoza, Burgos, Tarragona, Huesca, Cáceres, Plus Ultra, y Atlético de Baleares.

### PROMOCIONAN

Primera División: Celta de Vigo, Deportivo de La Coruña, España Industrial de Barcelona, Real Avilés, Hércules y Tetuán.

Segunda División: Grupo primero: Torrelavega, Salamanca, Cultural Leonesa, Sestao y Mataró. Se clasificarán dos para Segunda y los tres restantes jugarán en Tercera la temporada próxima.

Segunda División: Grupo segundo: Córdoba, Calvo Sotelo, Levante y España de Tánger. El primer clasificado permanecerá o ascenderá a Segunda, jugando los demás en Tercera la temporada venidera.

Promoción del campeón canario: Se jugará a doble partido entre el Orihuela y el campeón de Tenerife.



CEA

Alces y murcianos están aún metidos en la danza copera y ambos tienen el domingo partidos difíciles que acordar. Más todavía el Murcia que ha de ir a Las Palmas con sólo un gol de ventaja sobre el cuadro canario. Por eso el club rojiblanco aprovechó la oportunidad para dar descanso a muchos de sus hombres y probar en cambio a algunos de sus jóvenes valores mientras que el Murcia hizo debutar a un extremo extraído de su equipo de juveniles y dejó en la grada al futuro internacional Marcial, para evitar que por uno de esos azarosos corrientes en fútbol sufriese un percance que le privara de jugar en Mestalla frente a Luxemburgo si Escartín, como parece, se decide a sacarlo el día 6. Pero salvo las ausencias de Marcial y el francés Raphy, el cuadro rojillo, presentó los mismos hombres que han alineado en los últimos partidos oficiales, en tanto que las variantes del conjunto granadino cambiaban más a fondo el perfil tradicional del equipo.

### VEINTE MINUTOS DE BUEN JUEGO GRANADINO

A pesar de todas estas razones, el partido no tuvo en sus comienzos el aire placido de los choques de trámite obligado. Es muy joven el equipo rojiblanco para aceptar con exceso cálculo la fría reserva tan inteligente como profesional. Por eso sacó el genio desde el principio y jugó veinte minutos de fútbol alegre en los que el peligro rondó por igual en ambas porterías. Buen juego granadino y buen juego en un Murcia sin nervios y sin prisas que tuvo ocasión de sacar cuanto lleva dentro. Así planteada la lucha, más movida y colorista que lo que cabía esperar, el Granada dió mucho que hacer a los murcianos en el arranque de la contienda sin que fuese fácil presumir hacia qué lado se inclinaba la victoria. Pero hubo una circunstancia que cambió totalmente el equilibrio del encuentro. A los veinte minutos se lesionó el defensa derecho Vicente trastornando todas las líneas andaluzas salpicadas de gente un poco hisoña. Vicente tuvo que pasar a extremo derecho. Rubio a la zaga, Sucea, a medio, Toto a interior y Rueda a delantero centro. A partir de este momento, el Granada fué cediendo terreno a un Murcia que jugó más inspirado que en otras ocasiones —quizá por que no había nada de por medio— y ya no pudo presentar la batalla que hacían presumir sus excelentes veinte minutos iniciales. Demasiados cambios

# JORNADA TRIUNFAL EN EL ESTADIO DE LA VICTORIA

## EL HERCULES OBTUVO UN MERITORIO EMPATE EN MELILLA

### SORPRENDENTE VICTORIA DEL ORIHUELA EN MALLORCA

JAÉN, 4. (ALFIL).—La jornada deportiva del domingo en el Estadio de la Victoria será por todos conceptos memorable en los anales futbolísticos de esta ciudad que vio el domingo cumplido una gran aspiración: Ver al equipo local en la Primera División.

Al terminar el encuentro se desbordó el entusiasmo de la "hinchada", que paseó en hombros al presidente del club, señor Galvo Perea; entrenador, Bracero y jugadores. Fue disparada una gran traca y la Banda Municipal recorrió las calles de la ciudad interpretando el himno del Real Jaén.

El último partido ha sido digno jalón de la brillante temporada del equipo local, pues éste tuvo que vencer a un rival difícil y de calidad, como el Mestalla, que siempre jugó con gran deportividad y entusiasmo. El encuentro ha sido muy disputado y el Jaén ha vuelto a mostrar su gran momento.

Se inicia la contienda con presión del equipo jaenero, pero el primero en marcar son los forasteros por medio de Castaños, que remata muy bien un saque de esquina, a los ocho minutos. Los locales se desconciertan un poco y el Mestalla aprueba, atravesando la meta de Carbelo por momentos de verdadero peligro. Pero se rehace pronto el Jaén y a los 18 minutos sobreviene el empate al rematar Arregui un córner centrado por Ayala. Se nivela el partido y a los 24 minutos Lasuen marca el segundo tanto local, al rematar una pelota rechazada débilmente por Timor. Reacciona brillantemente el Mestalla y sus avances constituyen un gran peligro. En uno de ellos Villarrubia tira a puerta un centro magnífico de Marroig. Y con empate a dos se llega a la mitad del partido.

En la segunda fase, el Jaén practica un juego reposado y domina al Mestalla. El dominio viene favorecido por el repliegue de los valencianos. Timor se luce en varias intervenciones. El tercer gol sobreviene a los 24 minutos. Un centro de Bomba lo aprovecha magníficamente Cabrera, que hace llegar el balón a la red. Un minuto después llega el cuarto gol que asegura la victoria. La defensa Núñez avanza hacia el terreno valenciano, dispara fuerte a puerta y Cabrera le desvia ligeramente, sin que Timor pueda hacer nada.

A partir de este momento el dominio corresponde por entero al Jaén. En ninguno de los dos equipos pueden hacerse distinguos, pues todos han actuado muy bien y con suma corrección. El Mestalla ha causado una gratísima impresión por su juego valiente, decidido y alegre.

Poco antes de terminar el encuen-

tro se retiró enfermo Lasuen y Cabrera estuvo ausente unos minutos al lesionarse en un brazo.

El árbitro gallego, señor Couso, magnífico.

Jaén.—Carbelo; Cerrillo, José Luis, Núñez; Guerrero, Luqui; Bomba, Lasuen, Arregui, Cabrera, Ayala.

Mestalla.—Timor; Ibáñez, Quinceo, Domínguez; Canito, Rodolfo; Castaños, Villarrubia, Ricardo, Pla, Marroig.

#### MELILLA, 2; HERCULES, 2

MELILLA, 4. (ALFIL).—Durante el primer tiempo el Melilla dominó, aunque ligeramente. El Hércules realiza algunas incursiones peligrosas. A los cuatro minutos, Couso se interna, centra muy templado y Antón, de cabeza, logra el primer tanto local. Seguidamente, la delantera local pierde dos ocasiones de aumentar la ventaja. A los 32, un córner sacado por Muñoz da lugar a que Casero, de cabeza, remate estableciendo el empate.

En el segundo tiempo domina el Melilla, que vuelve a perder por culpa de su delantera, claras ocasiones de marcar. A los 19 minutos, Pepillo, de tiro fuerte, logra el segundo tanto local. Tres minutos más tarde, arrancada aislada del Hércules, que da ocasión a Martín para establecer el empate a dos tantos.

Hércules.—Sebas; Llevaria, Isal, Santos; Almagro, Ernesto; Ortiz, Pina, Casero, Martín, Muñoz.

Melilla.—González; Sagrera, Rojo, Errazquin; Pomar, Casado; Antón, Vila, Damián, Pepillo, Couso. Arbitró muy bien Maño.

#### LINENSE, 3; PLUS ULTRA, 0

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 3. (ALFIL).—Balompédica: Font; Valentín, Roca, Cachaza; Virgili, Gracia; Vivet, Pepín, Rubio, Bidegain, Yonete. Plus Ultra: Panizo; Herrero, Parraga, Vila; Meana, Raia; Juan Vázquez, López, Cortijo, Mateos, Vázquez. Seis minutos de juego y Bidegain coge un balón, avanza, cede a Pepín y éste, de fuerte tiro, marca el primer tanto local. El segundo tiempo, y a los veinticinco minutos, hay un "penalty" clarísimo en el área madrileña, que no quiere ver el árbitro, cuando Panizo estaba batido y un defensa forastero saca el balón con la mano de la misma puerta. Veintinueve minutos y Pepín se lleva un balón. Pasa a Bidegain, éste a Vivet y al extremo a Rubio, para que éste marque el segundo tanto local. A los treinta y ocho, buena jugada de la delantera local, que termina en fuerte tiro de Pepín que vale el tercer y último tanto de la Balompédica. Destacaron por el Plus Ultra, Juan Vázquez y Panizo.

#### CACERES, 3; BALEARES, 1

CACERES, 4. (ALFIL).—Balears: Antich; Socias, Duel, Pecos; Mengual, Costa; Brondo; Mateu, Camellas, Orozco, Santi. Cacereño: Ramis; Barbero, Torres, Ordóñez; Gómez, Navarro; García Díaz, Bosch, Galdán, Pototo, Bravo. Arbitró Iriar, con acierto.

Desde los primeros momentos domina el Cacereño y a los cinco minutos consigue su primer gol. A los veinte, avanza de la delantera local que termina con remate de Pototo, que fusiló el segundo tanto. En el segundo tiempo ambos equipos realizan juego pobre. Se pita un "penalty" contra el Atlético que Pototo tira fuera. Poco después llega el tercer tanto local al rematar García Díaz de cabeza un balón que le envió Pototo. Un cuarto de hora antes de terminar, en una arrancada del Atlético, se fuerza un córner que Camellas remata a la red.

#### MALLORCA, 0; ORIHUELA, 3

PALMA DE MALLORCA, 4. (ALFIL).—Mallorca: Moll; Moreno, Salas, Rollán; Prat, Mensot; Sanz, Ramis, Rubicos, Rius, Seguí. Orihuela: Bienvenido; Campaneta, Sáez Villagrana, Igual, Carreño; Tito, Galabug, Gallardo, Montagut, Pierita.

Durante el primer período, el Orihuela marcó dos tantos, el primero obra de Gallardo, a los 32 minutos, al rematar de cabeza una falta ejecutada por Pierita, y el segundo, por este ju-

gador al aprovechar un buen servicio de Galabug.

En el segundo tiempo, el Orihuela consiguió el tercer tanto a los 27 minutos. Un córner sacado por Pierita lo remató de cabeza Montagut a la red. Arbitró el señor García Villaverde, que estuvo discreto y no encontró dificultades.

#### ALCOYANO, 5; LAS PALMAS, 3

ALCOYANO, 4. (ALFIL).—Alcoyano: Ferrer; Marqués, Pedrito, Ambrosio; Blanco, Suárez; Diego, Cerdá, Picoaso, Sorrichero II, Guti. Las Palmas: Pepín; Benetto, Pantaleón, Bartedo; Luciano, Romero; Pepín II, Martín, Nagy, Peña, Oramas.

Arbitró deficientemente, Campos. Durante todo el encuentro no cesó de llover. A los ocho minutos, Nagy marcó el primer gol. Poco después se lesiona Pantaleón en un choque involuntario con Guti y es retirado del campo para reaparecer poco después. A los veintinueve, Pepín es batido por Cerdá, marcándose el gol del empate.

A los treinta y uno, el mismo Cerdá dribla a la defensa, pasa a Picoaso y éste, de cabeza, logra el segundo alcoyano. A los treinta y nueve, escapa Manolito, que cede rápido a Oramas, marcando este último jugador el nuevo empate a dos tantos.

En el segundo tiempo, nada más iniciarse el juego, Pedrito falla un despeje, Peña se interna, tira y logra el tercero de Las Palmas. A los diez, Guti pasa a Sorrichero, quien marca el tercero del Alcoyano. Dominan los locales y la defensa canaria tiene que emplearse a fondo. Faltando cuatro minutos para terminar, Cerdá tira un córner muy cerrado y con efecto, y el balón se cuele en la portería. En el último minuto, Diego centra y Pantaleón, tratando de despejar, introduce la pelota en su propia puerta.

Por los canarios destacaron: Pepín, Luciano y Peña; y por el Alcoyano, Pedrito, Suárez, Guti, Cerdá y Picoaso. El resultado puede estimarse justo.

# El Motril aplastó al Juventud

## Y el Antequerano derrotó al Baza

ANTEQUERA, 4.—En un partido noblemente disputado el Antequerano ha vencido al Atlético de Baza por cuatro goles a cero. Este tanto ya refleja la superioridad de los locales, pero no debe interpretarse en el sentido de que los forasteros se entregaron resignadamente. Los del Baza opusieron una entusiasta y correcta lucha.

A los ocho minutos Sanabria, al rematar un saque de esquina de Del Hoyo, marcó el primer tanto. A los 35 minutos Archa consigue el segundo. Faltando cinco minutos para el descanso, Cazorla, al tirar un golpe franco, logra el tercero. En la segunda parte el partido se hace más reposado, ya que el resultado estaba decidido. El cuarto gol lo marca Del Hoyo, a un pase de Chupi.

El señor Tello, de Sevilla, arbitró muy bien.

ANTEQUERANO: Morales; Vifredo, Tejada, Joseffo; Barrons, Titilla; Del Hoyo, Archa, Chupi, Cazorla, Sanabria.

MOTRIL, 7; JUVENTUD, 1

MOTRIL, 4.—El Motril ha vencido al Juventud por siete a uno. Marcaron en el primer tiempo Rubiales, dos, y Sanabria consiguió el del honor para el equipo. Una defensa visitante marcó en su propia meta, dando el tercer gol a los locales.

En la segunda mitad marcaron Rubiales, Guerra, Aurilio y Julio.

Por el Motril destacaron Pepico, Guerra y Rubiales, y por el Juventud, Gorrón, Sarrión y Bonilla. El Motril se alineó así: Américo; Pepico, Guerrero, Rafael; Guillemon, Guerra; Barranco, Aurelio, Rufino, Rubiales, Julio.

# El Granada sucumbió en La Condomina

(Viene de la página primera)

nidades, muchas veces por verdadera mala suerte en el disparo, aunque Gómez tuvo intervenciones muy felices a tiros de Rueda y Suez.

#### EL GRANADA

No sería justo ni acertado juzgar al Granada del domingo por lo que le vimos, sino por lo que le adelantamos. Había gran interés en Murcia, que ahora orienta su futuro mirando hacia la cantera local—Marcel y también murciano el hoy sevillista Riquelme, han sido el aviso—por ver al Granada, del joven equipo de valores en formación, y gente que siente los colores por dentro y no por fuera. Que el Granada nos dejó excelente impresión cuando le vimos en Bardin ocho días después de la victoria del Hércules en La Condomina, por ser un conjunto con "garras"—factor importante en Segunda División—imprimida, no por jugadores crepusculares, sino por ese plantel de promesas que le han cogido el aire a la Liga un poco tarde, porque la puesta a punto no es cosa que se improvise, pero

que en la temporada próxima pueden llevar lejos al club en la competición que concluyó el domingo.

Los veinte primeros minutos fueron un pálido anticipo de lo que puede ser el equipo en el camino de la verdad aunque, naturalmente, en fútbol todos los



JULIO

caminos por recorrer son difíciles y espinosos. Quizá algunos de sus jugadores no estén todavía en condiciones de jugar en Segunda División. Pero éste, es problema de tiempo y de paciencia. De poco tiempo además, Julio, por ejemplo, mostró buenas hechuras de portero y se estiró bien para alcanzar algunos balones, aunque anduvo flojo en los despejes de puños.

#### EL MURCIA

El Murcia, el más irregular de todos los equipos del grupo—días negativos en casa y ocho positivos fuera de ella—jugó un partido al estilo de hace un par de semanas frente al Córdoba cuando arriesgaba eludir la promoción. El cuarteto defensivo, que es lo mejor del equipo jugó bien para faltarle la figura que es Marcial. Muy combativo Bardaf y inteligente el veterano Juanete. De la delantera ya hemos hablado antes.

#### ARBITRO Y EQUIPOS

Arbitró sin complicaciones el señor Fernández Grién ya que el partido fue correctísimo por ambas partes. GRANADA.—Julio (Oreja); Vistete, Mompeán, González; Padilla, Rubio; Toto, Suez, Rueda, Cea, Picoaso. MURCIA.—Gómez; Teleret, Bassico, Ferrándiz; Bardaf, Juanete; Crisantos, Duro, Bordanova, Toni, Faust.

# EL DOMINGO COMIENZA LA LIGUILLA DE PROMOCION A PRIMERA

## Tetuán-Coruña, Celta-Avilés y España-Hércules

MADRID, 4. (ALFIL).—La Real Federación Española de Fútbol ha adelantado la primera eliminatoria de la Liguilla de ascenso y permanencia en la Primera División de la Liga, que se disputará el próximo domingo, día 10, en los campos de los clubs citados en primer lugar:

Atlético de Tetuán contra Deportivo Coruña; Real Club Celta de Vigo contra Real Avilés; España Industrial-Hércules de Alicante.

# LA LIGA, EN NUMEROS

PRIMERA DIVISION		Tetuán, 2; Córdoba, 2	
RESULTADOS		Mallorca, 0; Orihuela, 3	
Málaga, 4; Oviedo, 2		Linense, 3; P. Ultra, 0	
At. Madrid, 4; Coruña, 1		Cacereño, 3; Baleares, 1	
Barcelona, 3; Bilbao, 2		CLASIFICACION	
Santander, 2; Valladolid, 2		Clubs J. G. E. P. F. C. P.	
Zaragoza, 0; Valencia, 2		Jaén 30 19 3 8 85 47 41	
R. Sociedad, 2; Español, 1		Hércules 30 16 6 8 69 49 28	
Celta, 2; Madrid, 1		Tetuán 30 15 6 9 56 39 36	
Gijón, 1; Sevilla, 0		Las Palmas 30 16 3 11 55 38 35	
CLASIFICACION		Melilla 30 14 5 11 55 53 33	
Clubs J. G. E. P. F. C. P.		Mestalla 30 13 7 10 56 45 33	
Barcelona 30 19 4 7 90 43 42		Alcoyano 30 14 2 14 70 64 30	
Valencia 30 16 8 6 68 42 40		GRANADA 30 13 4 13 52 54 30	
Madrid 30 18 3 9 67 49 39		Mallorca 30 11 8 11 47 59 30	
Español 30 16 4 10 64 40 36		Linense 30 13 3 14 53 61 29	
Sevilla 30 16 2 12 70 54 34		Murcia 30 11 7 12 53 43 29	
Bilbao 30 14 4 12 83 52 32		Orihuela 30 12 2 16 48 78 26	
Gijón 30 11 8 11 39 49 30		Córdoba 30 9 8 13 55 62 24	
At. Madrid 30 12 5 13 65 70 30		Baleares 30 10 3 17 50 75 23	
Oviedo 30 12 5 13 63 62 29		Plus Ultra 30 7 8 15 57 70 22	
R. Sociedad 30 10 8 12 54 61 28		Cacereño 30 7 5 18 40 79 19	
Santander 30 11 5 14 46 61 27			
Valladolid 30 10 5 15 48 54 25			
Celta 30 10 5 15 54 69 25			
Coruña 30 9 6 15 49 78 24			
Málaga 30 10 2 18 47 49 22			
Zaragoza 30 6 5 19 38 34 17			
SEGUNDA DIVISION			
(Grupo Norte)			
RESULTADOS			
Logroñés, 7; Avilés, 2			
Salamanca, 2; Lérida, 1			
España, 3; Osasuna, 2			
Sabadell, 1; Huesca, 1			
S. Andrés, 1; Torrelavega, 2			
Baracaldo, 1; Tarragona, 0			
Ferrol, 0; Alavés, 1			
Caudal, 2; Burgos, 3			
CLASIFICACION			
Clubs J. G. E. P. F. C. P.			
Osasuna 30 16 8 6 61 37 40			
España 30 16 5 9 65 43 37			
Avilés 30 16 5 9 59 46 37			
Alavés 30 16 3 11 58 48 35			
Logroñés 30 14 6 10 59 44 34			
Lérida 30 14 4 12 48 37 32			
Baracaldo 30 12 7 11 54 41 31			
S. Andrés 30 13 4 13 50 58 30			
Ferrol 30 11 7 12 49 41 29			
Caudal 30 11 6 13 45 48 28			
Sabadell 30 10 8 12 41 55 28			
Torrelavega 30 12 3 15 41 57 27			
Salamanca 30 11 4 15 42 53 26			
Tarragona 30 10 5 15 37 56 25			
Huesca 30 8 7 15 38 48 23			
Burgos 30 6 6 18 34 67 18			
(Grupo Sur)			
RESULTADOS			
Murcia, 4; GRANADA, 0			
Melilla, 2; Hércules, 2			
Alcoyano, 5; Las Palmas, 3			
Jaén, 4; Mestalla, 2			
Jerez 30 20 3 7 88 43 43			
España 30 20 1 6 93 42 42			
Algeciras 30 16 4 10 103 45 36			
Cádiz 30 16 3 11 70 41 35			
Recreativo 30 15 3 12 56 57 33			
Huelva 30 15 2 13 83 64 32			
Betis 30 15 2 13 58 36 32			
Almería 30 15 2 13 57 56 32			
Celta 30 14 3 13 53 47 31			
Diturgí 30 14 1 15 60 73 29			
Español 30 11 5 14 47 73 27			
S. Fernando 30 13 1 16 50 68 27			
Sevilla 30 12 2 16 55 73 26			
Ubeda 30 11 1 18 49 71 23			
Utrera 30 5 3 22 38 80 13			
Malagueño 30 3 4 23 34 85 10			

# RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION

GRUPO PRIMERO.—Turón, 2; Calzada, 3; Polvorin, 2; Arsenal, 0. Arosa, 3; Pontevedra, 2. Ponterradina, 1; C. Popular, 1. Langreano, 1; Leonesa, 3. Marín, 3; Atlético Zamora, 0. Juventud, 1; Lemos, 2. Verusa, 1; Santiago, 2.

GRUPO SEGUNDO.—Basconia, 3; Gucho, 1. Numanca, 4; Mirandés, 1. Erandio, 0; Sestao, 2. Izarra, 3; Eibar, 1. Garelano, 3; Rayo, 0. Azcoyen, 1; Mondragon, 1. Portugaltze, 1; Indauchu, 1. Calatayud, 2; Calahorra, 1. Arenas Gucho, 3; Recreación, 2.

GRUPO TERCERO.—Gerona, 5; Europa, 2. Manresa, 5; Granollers, 2. Tortosa, 6; Amistad, 3. Igualada, 0; Badalona, 3. Atlético Universitario, 4; Arenas Zaragoza, 6. Binéfar, 4; Mataró, 0. Escorialza, 5; Sans, 0. Tarragona, 1; Tarrasa, 5. San Martín, 2; Horta, 0.

GRUPO CUARTO.—Manchego, 5; Valdepeñas, 0. Emeritense, 3; Badajoz, 2. Giron, 0; Toledo, 0. San Lorenzo, 0; Guadalajara, 0. Europa, 1; Conquense, 0. Rayo, 1; Extremadura, 0.

GRUPO QUINTO.—Mahón, 1; Albacete, 1. Catorroja, 1; Naval, 1. Elche, 0; Alicante, 4. Levante, 6; Villena, 0. Novelda, 1; Castellón, 1. Aspense, 2; Alcira, 0. Lorca, 2; P. Soriano, 1. Hellín, 5; Manacor, 1.

**¡SIEMPRE EN VANGUARDIA!**

**SUPER-BALON**  
Firestone  
para turismo

Nevot, 1. Teléfono 2365  
GRANADA CLAMOR

# APOTEOSICO FINAL DE LA LIGA, EN LAS CORTS

## El Valencia se ha proclamado subcampeón

### LOS OVETENSES FUERON RECIBIDOS EN LA ROSALEDA CON LOS GRITOS DE "¡TONGO!"

### El Celta venció al Madrid, pese a que jugó con diez hombres casi toda la segunda parte

### UN VALLADOLID ENTUSIASTA ARRANCO UN PUNTO EN SANTANDER

### EL CORUÑA, SEVERAMENTE DERROTADO EN EL METROPOLITANO

MÁLAGA, 4. (ALFIL).—Málaga, 4; Oviedo, 2; Oviedo: Argila; Toni, Diestro, Calaya; Pacheco, Falin; Mandi, Sara, Arca, Salaverri, Basabé. Málaga: Vera; Rubio, Méndez, Soto; Encarrá, Loli; Estruch, Bazán, Juan, Rodríguez, Lasa.

El primer tiempo finalizó con empate a uno. A los veinte minutos, Juan aprovecha un tiro de Bazán rechazado por Argila, pero a éste se le escapa la pelota. Juan termina enviando al balón a la red. A los treinta y siete, el Oviedo empató: Mandi envía una pelota a Sara, éste se interna y cuando el balón local sale, el argentino picó el balón por encima de él.

En el segundo tiempo los malagueños dominan mucho. A los diez minutos, Basabé marcó el segundo para el Oviedo. La jugada la inicia Sara, quien, sola ante la puerta, cede a su extremo, para que de fuerte tiro bata a Vera. Un minuto de juego y el Málaga iguala el partido. Juan escapa solo y de tiro fuerte bate a Argila. El Málaga se impone y a los 19 minutos buena jugada de toda la delantera, en la que Juan pasa muy bien a Bazán y éste, de cabezas, remata. El gol ha sido magnífico y es el tercer del Málaga. A los treinta y

Arbitró el catalán Azón, que no estuvo. Veintidós minutos de juego y en un magnífico avance del Valladolid, Coque



NANDO

lleva el balón a las mallas. El tanto es anulado por fuera de juego. A los 34 minutos, avance local y León consigue el primer gol de la tarde. Se anima el juego. A los 43 minutos, nuevo avance santanderino por el centro, donde Martínez coloca el balón fuerte y raso saliendo gran distancia Goicolea y la pelota entra en la red lentamente con su mismo impulso inicial que le dio Martínez, desde muy lejos.

En el segundo tiempo, dominio insistente del Valladolid. Ocho minutos y el Santander incurrió en "penalty". Lo lanza Coque y se apunta el tanto. Sigue la presión vallisoletana y el público continúa su protesta por el "penalty" anterior. Incrementa al árbitro y a los jueces de línea. Ahora se juega con rapidez y domina el Valladolid. A los 35 minutos, avance profundo del Valladolid, que determina un gran barullo ante la puerta santanderina. Lasa lo resuelve y marca el tanto del empate terminando así el encuentro.



RODRIGUEZ

Arbitra el señor Arqué. El primer tiempo termina con empate a cero. En el segundo tiempo, el dominio del Gijón se hace más intenso. Bustos realiza grandes paradas en las que destaca una a remate de Loren. También Sión para muy bien dos tiros muy peligrosos, uno a remate de cabeza de Arza. Transcurre el tiempo con empate a cero hasta que diez minutos antes de terminar, se lanza un saque contra el Sevilla. Lo tira Grau, Iruretagoyena desvía de cabeza a los pies de Medina, quien empuja un tiro por alto que vale el único gol de la tarde, que había de ser el triunfo del Gijón.

El Sevilla fue técnicamente superior y mostró su formidable calidad de fútbol que practica, pero dentro del área se mostró poco rematadora la delantera andaluza. El arbitraje de Arqué, fue protestado.

#### A. MADRID, 4; CORUÑA, 1

MADRID, 4. (ALFIL).—Coruña: Otero; Díaz, Ponte, González; Tito Blanco, Cuenca; Lechuga, Osvaldo, Insa, Royo, Tito. Madrid: Menéndez; Hernández, Tintie, Cobo; Agustín, Galbis; Miguel, Pérez Payá, Cortés, Carlsson, Escudero.

Arbitró el colegiado señor Santos López.

Hasta los 29 minutos no se inaugura el marcador. Un avance atlético permite a Escudero un tiro fuerte a gol y Otero hace una gran parada. Insiste Escudero y Otero interviene nuevamente, pero no bloca bien y Cortés, que seguita la jugada de cerca, bate por vez primera al portero gallego. Tres minutos después, Carlsson cerca del área recibe la pelota, tira a gol no muy fuerte, pero el balón antes de llegar a puerta hace un bote raro y se cuela por encima cuando éste esperaba el balón por bajo. A los 34 minutos, Agustín adelanta un balón a Escudero, quien combina con Carlsson y éste cede a Miguel, quien marca el tercero. El cuarto se produce al minuto justo. Fue quizás el mejor gol marcado esta temporada en Madrid: Agustín cede largo a Pérez Payá y centra algo pasado. Carlsson, que seguita la jugada, se tira en plancha y logra un soberbio remate de cabeza llevar la pelota a las mallas.

En la segunda parte, el juego decaó. Los madrileños se dedican a pasar el tiempo y aunque el Coruña llega con frecuencia al área sigue dando la misma sensación de falta de remate que en el primer tiempo. El único tanto gallego se marcó cuando finaliza el partido, por Insa, rematando un pase de Tito.

#### ZARAGOZA, 0; VALENCIA, 2

ZARAGOZA, 4. (ALFIL).—Valencia: Quique; Mañido, Monzó, Díaz; Magriñán, Puchades; Fuentes, Buque, Badenes, Pasiequillo, Seguí. Zaragoza: Higiniño; Jugo, Cantero, González; Bello, Samu; Calo, Tacoronte, Volta, Unanue, Noguera.



PASIEQUITO

En el primer tiempo, Cantero hubo de ser retirado del campo, lesionado en un encontronazo.

En el segundo, el Valencia entra en juego fuertemente y el Zaragoza flojea, sobre todo en su delantera, que fue incapaz de marcar goles. A los 10 minutos, Seguí pasó a Badenes que remató escapándosele el balón a Higiniño, pero Euque, muy oportuno, consigue el tanto. A los 22, avanzó de la delantera valenciana y remate de Badenes a la puerta, marcando el segundo. A los 25, reaparece Cantero que ocupa el puesto de extremo derecha. El Zaragoza sigue lento y torpón, sobresaliendo González en la defensa. El resto, muy mal. A los 40, Díaz se retira con un fuerte esguince en el muslo derecho, y sin más incidencias termina el encuentro.

#### CELTA, 2; MADRID, 1

VIGO, 4. (ALFIL).—Celta: Pazos; Lollin, Sansón, Otero; Irujo, Francisco, Villar; Eliseo, Hermida, Alenza, Oliva, Torres, Pineda. Madrid: Alonso; Navarro, Oliva, Lesmes, Muñoz, Zárraga; Sobrado, Olsen, Pabliño, Joséito, Molowny.

Arbitró Tamarit, catastróficamente. El primer tiempo terminó con un gol a cero favorable al Celta, por Eliseo. Cuando iban transcurridos 25 minutos, una magnífica jugada de Pineda da lugar a que Torres ceda el balón a Her-



MOLOWNY

ría, y a que éste, desde cerca, lo lleve impetuosamente a la red. Fallando un cuarto de hora para el descanso, se lesiona Oliva en un encontronazo con Hermida, y el madridista es atendido durante ocho minutos fuera del terreno. Al reponerse pasa a extremo derecha, lesmes a defensa central con Zárraga de izquierdo y Sobrado de volante y en el mismo lado.

En la segunda mitad comienza presionando el Madrid. A los trece minutos se produjo un incidente entre Eliseo y Joséito al chocar duramente. El árbitro expulsó al jugador celta en medio de la protesta del público, protestas que se repitieron y aumentaron seguidamente al no conceder un claro "penalty" por mano de Lesmes. Queda el Celta con diez jugadores, pero no se desanima. Realiza avances de peligro en uno de los cuales a los 28 minutos, hay una jugada de Alenza, que centra largo. Hermida remata fuerte sobre Alonso, quien no puede evitar el segundo gol. Pasando ya cuatro minutos del tiempo reglamentario debido a las compensaciones por paralizaciones de juego, Olsen, desde fuera del área lanza un tiro cruzado que vale el único gol del Madrid. El Celta fue despedido con una ovación apoteósica.

#### REAL SOCIEDAD, 2; ESPAÑOL, 1

SAN SEBASTIAN, 4. (ALFIL).—Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Bernal, Elizondo; Ontoria, Galardi; Querejeta, Sarasqueta, Barinaga, Igoa, Pérez. Español: Domingo; Argiles, Parra, Jilmeno; Bolinches, Tejedor; Cruella, Marce, Pasieiro, Artigas, Arcas.



IGOA

Real y ésta lo contrarresta con gran entusiasmo. A los veinte minutos, Pérez saca un córner. Igoa, de cabeza, remata y consigue el tanto de la victoria.

#### SANTANDER, 2; VALLADOLID, 2

SANTANDER, 4. (ALFIL).—Santander: Zamora; Marquitos, Barrenechea, Ruiz; Felipe, Nanco; Magritas, Aisúa, León, Martínez, Gento. Valladolid: Goicolea; Matito, Lesmes, Losco; Oriega, Lasaia; Lolo, Coque, Tini, Ricardo, Domingo.

## DESPUES DEL PARTIDO

# Adiós a la Liga

RITA.—Bueno, hombre, bueno; ya se ha terminado la Liga. JUANICO.—¿Cómo? ¡Ah, sí! Pero nosotros, con tal de no perder en casa... RITA.—Ya empieza usted con sus pullas. JUANICO.—No son pullas, Rita. Son cuatro goles en Murcia y dos en Los Cármenes. RITA.—No me dirá usted que hemos quedado en mal puesto en la clasificación. JUANICO.—Claro que no. Y estoy seguro de que usted está tan animosa y tan contenta porque estamos ahí. Pero ¿es que quiere usted que echemos raíces en segunda? RITA.—No nos va mal. JUANICO.—¿Para usted no hay aspiraciones de subir? RITA.—Es que si subimos, como ya lo hicimos una vez, tenemos el peligro de bajar. Ya ha visto usted al Málaga. Y no creo que intente usted que el Granada pudiera arrebatarle el campeonato al Barsa. JUANICO.—¡Pach! Todo sería disponer de dinero y fichar húngaros, y argentinos, y franceses, y escandinavos. Hoy por hoy, la mayor parte de nuestros equipos nacionales están formados por jugadores extranjeros en gran proporción. RITA.—Bueno, no hablemos de extranjeros, porque nosotros ya tuvimos uno. JUANICO.—Uno y... Otto. RITA.—Desengáñese, Juanico; el fútbol nacional necesita clase, necesita fichar primeras figuras, precisa de esos jugadores que se disputan los clubs de todo el mundo. En las alineaciones hay que prescindir de los Pérez de los Gómez y de los García. JUANICO.—Pero ¿cuántos extranjeros tiene el Atlético de Bilbao? RITA.—Así le va. JUANICO.—Pero, ¿cómo que así le va? ¿Es que el Bilbao no tiene jugadores buenos? RITA.—Pero le faltan cuatro o cinco extranjeros. JUANICO.—Pero ¿cómo le faltan cuatro o cinco extranjeros? RITA.—Naturalmente, para llegar a campeón. JUANICO.—Pero ¿cómo para llegar a campeón? ¿Es que el Atlético de Bilbao no ha sido nunca campeón? ¿Es que para serlo no le bastó y le sobró con sus muchachos vascos? ¿Acaso es que no se han surtido otros clubs de su magnífica cantera? RITA.—Sí, sí; pero... eso era antes... JUANICO.—Bueno, mire; no me vaya usted a hacer un anuncio. RITA.—No se trata de anuncio. Se trata de que antaño se jugaba en los equipos nacionales con jugadores nacionales, pero no se iba a Río, ni se desplazaban a la Argentina. Es verdad que había Liga, pero... no había quinielas, ni se conocían nombres fantásticos en las alineaciones... Como ve usted, eso era antes; ahora, Di Stéfano, ahora Kubala, ahora Ben Barek, ahora... JUANICO.—Ahora me marchó, Rita... y que usted se mejore. ¡Ah! Y pregunte usted por ahí quiénes eran Monjardín, y Olasso, y Zamora, y Quincecos, por ejemplo.

# NOS ABURRIMOS EN LOS CARMENES

## El Almería venció al Recreativo (0-2)

### Los locales no jugaron con el entusiasmo de otras veces

Escasas líneas merece el encuentro disputado el domingo en Los Cármenes entre el Recreativo y el Almería, finalizado con la victoria del equipo forastero por dos goles a cero. El equipo local se despidió de la Liga con una actuación desdichada, y no por la pérdida de los puntos en litigio, cosa que no tenía mayor importancia dada su posición en la tabla, sino por la desgana y apatía de que hicieron gala, ante un conjunto nada sobresaliente, pero que al menos tenía voluntad y tesón en la lucha. Si a ello se une la evidente falta de clase y sentido del fútbol moderno de la mayor parte de los componentes el domingo, de la delantera blanquiazul, llegaremos a la conclusión de que en dichas condiciones poco o ningún fútbol podíamos ver, como sucedió.

#### UN GRAVE RIESGO

Y como más que reseñar el partido no queremos aburrir a los lectores como nos aburrimos nosotros—creemos más práctico hablar del futuro del Recreativo en la próxima temporada, sirviendo de piedra de toque la realidad de los jugadores que el domingo se alinearon. Con nuestra sinceridad característica, hemos de hacer constar que los jugadores "promesa"—llamémosles así—corren en la actualidad un grave riesgo, fácil de deducir por sus últimas actuaciones. Este riesgo es el "endiosamiento" prematuro.

El creerse figura, creyendo estar de vuelta de toda sabiduría futbolística, es siempre un grave riesgo, pero lo es aún más cuando se pisan los primeros peldaños de las categorías nacionales. La falta de afán de victoria, la actuación premeditada pensando solo en la integridad física, el encogerse, o simplemente de hombros ante el esfuerzo de los compañeros, etc., etc., son factores que han saltado demasiado a la vista en algunos jugadores del Recreativo que están en la memoria de todos los



La Liga lanzó el domingo su último estorbo. Los dos conjuntos locales han conservado sus puestos para la temporada venidera. Menos de una piedra. Porque... la verdad, amigos, nadie esperaba llegar al final con tranquilidad. Si además de no haber pasado apuros, se ha logrado una mayor estabilidad económica, pues... ¡qué caramba! hay que considerarse satisfechos, y prometerse las más felices para la temporada próxima.

Se cerró el curso oficial ligero con dos derrotas locales, una de ellas, la recreativista, a domicilio; pero... hay que ver la clase de Recreativo que salió el domingo al desigual césped de Los Cármenes. Ni estaban todos los que son, ni, desde luego, son todos los que estaban. Claro, es que el papel de "cantera" tiene estas cosas.

Por lo que tampoco podemos lamentarnos mucho, pues los resultados de la "cantera" no han podido ser más lamentables. Véase sólo la relación de jugadores "canteranos" en las dos últimas temporadas: Vicente, Cuerva, Guerrero, Rafa, Cea, Julio, Toto. ¡Buenos mármoles, voto al capítulo!

En cuanto a la derrota murciana, estaba prevista por el "alto mando", con vistas al domingo próximo, en que habrá que poner el equipo de gala frente a los jienenses, que con su euforia de "tracas" y demás estampidos, vendrán para acá con "las del berli".

Nuestro F. B. I. nos comunica que ha sido ofrecida a los jugadores jienenses INTEGRAMENTE y para que se la repartan como buenos hermanitos, la taquilla del partido de Copa que habrían de jugar, caso de eliminarse al Granada. Nos ampara nuestro F. B. I. que los jugadores han adquirido los servicios de tres contables especializados a fin de que hagan números y les informen de cuanto van a tocar por barba.

Nuestros jugadores, en cambio, no necesitan estímulos crematísticos, como lo prueba el tres a uno de Jaén, sin promesas de taquillas, ni "ná". Así es que el domingo, el Granada se permitirá el lujo de emitir a descansar al Jaén por esta temporada, cosa que les vendrá muy bien para prepararse para la futura, en la que les deseamos los mayores éxitos.

El Málaga vuelve de nuevo al regazo materno de la Segunda División. Celebramos el reencuentro. Se admiten pedidos de tita para la temporada venidera.

DON PITO.

aficionados. Nuestro deseo de que rectifiquen, tanto en su propio beneficio como en el del club en que militan, nos hace omitir la concreción de sus nombres, esperando así lo hagan.

#### EL PUBLICO Y EL RECREATIVO

Hemos escuchado lamentarse a muchos de estos jugadores de la falta de apoyo que reciben del público. Dejando la cosa en su justa mitad, estaremos más próximos a la verdad, pues si bien es cierta la frialdad del público con el Recreativo—y así lo hemos hecho constar cuando se ha producido con mayor intensidad—a pesar de la meritoria campaña que sobre todo en la primera vuelta realizaron, no es menos cierto que el aliento de las gradas se produce casi siempre cuando el espectador ve, sin género de dudas, la entrega total del jugador a sus colores. Cuando un par de ellos se entregan al



He aquí un "globo" cuya caída acechan impacientes almerienses y granadinos. Al final se hará con el estérilo el meta forastero, que está encantado de la cortesía de los delanteros recreativistas. (Foto Sanz).

sesteeo sin voluntad, ya pueden los demás actuar con regularidad, que el mal efecto de los jugadores "comodos" ha de prender en las gradas con mayor fuerza que la actuación general. He ahí lo que creemos debe inculcarse a cuantos aspiran a continuar vistiendo la temporada próxima los colores del Recreativo.

#### LOS GOLES

Los dos goles almerienses que les dieron la victoria, fueron marcados cuando menos lo esperaban los seguidores locales, pues el conjunto forastero tuvo mayores probabilidades de lograrlos en el primer tiempo—con un fuerte viento a su favor—que en el segundo, en que lo llevaban en contra, y que fue donde los obtuvieron y con un intervalo entre uno y otro de escasos minutos. Ambos fueron imparables y Navajas poco pudo hacer por ellos; el segundo logró alcanzarlo con la punta de los dedos, pero la fuerza del disparo hizo inútil el esfuerzo. Inauguró el marcador a los nueve minutos el interior derecha Jiménez II y lograba el segundo poco después el centro delantero Ayestarán en un fuerte disparo a la media vuelta.

El primer tiempo fué de mayor dominio del Almería, ayudado por el viento. La escasa calidad de sus delanteros, demasiado obstinados en el pase horizontal, hizo infructífero su dominio territorial, pues aunque chutaron—Navajas se lució en varias ocasiones—cuando lo podían hacer con mayores probabilidades de éxito, era precisamente cuando se embarullaban. A pesar de ello, hubo dos ocasiones en que la suerte les volvió la espalda. Una, casi iniciado el encuentro al despedir el larguero un disparo casi a bocajarro, y otra en que un fuerte chut del delantero centro encontró en su camino, providencialmente, la cabeza de Requena.

En la segunda parte y cuando creíamos que con el viento a favor iban a volverse las tornas, todo siguió igual hasta hundirse definitivamente y las escasas oraciones en que los locales pudieron haber alterado el marcador, la suerte también les volvió la espalda, con rechaces demasiado afortunados de sus contrarios. El entrenador pretendió aumentar la "potencialidad" del Recreativo.

### EPI SUFRE ROTURA DE LIGAMENTOS

Será operado próximamente

SAN SEBASTIAN, 4. (ALFIL).—El Dr. Navés, que se encuentra en esta capital con su ayudante el Dr. Echeverría, ha manifestado que el jugador de la Real, Epi, sufre rotura de ligamentos cruzados y que tiene que ser operado. Preguntado cuando sería sometido a la operación respondió que esto era cuestión a decidir por el propio interesado y la directiva de su club, y que, de momento, no sabía si quiera si se le encargaría a él, pero, en caso de que fuera así, podría realizarla la próxima semana.

tivo, situando en los últimos momentos a Requena de centro delantero y a Martín de defensa derecha. Y... como diría "El Zorro": "¿De qué se sirvió...?"

#### DESTACADOS

Del Almería lo que más lució fué la defensa. Dura, pero no violenta, neutralizó con vigor las ineficaces "florituras" de los delanteros locales, y cuando algún balón logró llegar a puerta, el meta Cerrada lo detuvo con seguridad. El medio volante San José demostró ser un magnífico jugador, tanto en la entrega como en el corte. En la delantera, lo más destacado fué Ayestarán, rápido en el "dribling" y sin titubeos para tirar a puerta. En conjunto, el Almería nos dio la sensación de equipo duro y batallador, aunque con una técnica de poca profundidad.

En el Recreativo, pocos se pueden salvar de la censura. Si acaso Reque-



Cerrada brinca para atrapar un balón también bombeado. Los únicos peligrós que llegaron a su meta fué de esta manera tan inocentona. (Foto Sanz).

## PACO MAS CONSIDERA JUSTO EL RESULTADO

Ha ganado el mejor, dice el entrenador almeriense  
NAVAJAS, CONTENTO CON SU ACTUACION

El Almería esperaba un Recreativo más batallador

Terminó la Liga en Los Cármenes con una derrota del Recreativo y lo que es peor, con una malísima tarde de juego de los locales. Estos a la terminación del encuentro guardaban silencio y parecía no preocuparles el tanteo adverso encajado. Nos dirigimos al entrenador para que justificase la derrota y Paco Mas nos dijo:

—El equipo ha jugado desgano, bastante desgano. Era el último partido y no le han concedido importancia, ya que ni con el triunfo hubiesen mejorado la situación en la tabla. Ha sido lamentable la actuación de esta tarde. Justo es reconocerlo.

—¿Es buen equipo el Almería?  
—Me ha gustado mucho. Todos se han empleado con mucha codicia y entusiasmo y han merecido la victoria.

—¿Justo el resultado?  
—Justísimo.

—¿A qué jugador destaca por el Almería?

—En la delantera a Ayestarán; es muy peligroso. La defensa, muy segura.

—¿Y por los nuestros?  
—Navajas ha sido el mejor.

NAVAJAS: «CREO HABER CUMPLIDO»

Navajas, por su estatura, destaca del resto de sus compañeros. Es fácil distinguirlo y a él vamos:

—¿Estás contento?  
—Para estarlo debimos haber ganado.

—¿Y por tu actuación?  
—Creo haber cumplido. He hecho cuanto he podido.

—¿A qué jugador temías más?  
—Al centro delantero y al interior derecha.

—¿Por qué se ha perdido?  
—Hemos estado flojillos.

Entra en el local el presidente, don

José Ballón, y reconoce cómo no el pobre juego y la apatía de los de casa en el último partido de Liga. Es el último de la temporada y se limita a contemplar a los jugadores sin su proverbial sonrisa.

CAPRA: «HA GANADO EL MEJOR EQUIPO»

Pasamos al local del equipo visitante. Se comentan a viva voz las incidencias del encuentro y se atiende a las felicitaciones de los aficionados de la vecina capital. Solicitamos del entrenador, señor Capra, una impresión del encuentro, y muy cordial accede:

—¿El mejor equipo sobre el campo?

—El Almería. Aunque creo que el resultado no refleja con toda sinceridad la marcha del encuentro ni el fuerte dominio ejercido por mi equipo.

—¿A qué obedece la mala clasificación de su equipo en la tabla?

—No sé qué decirle. Equipo hay para haber hecho mejor campaña, como bien claro lo demuestra el fuerte sacrificio de la directiva en el orden económico a la hora de las fichajes, pero...

—¿Es usted el entrenador?

—Figuro como tal, aunque realmente en el terreno deportivo soy preparador nacional de Educación Física del Frente de Juventudes. Solicitaron mis servicios y como buen deportista aquí me tiene usted al frente del equipo.

—¿Le ha respondido su equipo esta tarde?

—No sólo por la victoria, sino por el juego realizado y el fondo físico que tiene.

—¿Es el mejor once al de esta tarde?

—Quizás no. Tengo ocho lesionados y los que han jugado son los únicos de los que podía disponer. Prueba de ello es que no se ha alineado Arana, sustituido por Blas, que es su puesto habitual en el medio derecha; tampoco han podido salir Gamonal, Martell y otros, pero, en fin, me marchó para mi patria chica bien contento de Granada.

—¿Cómo ha visto al Recreativo?

—El de hoy nada me ha gustado. Los he visto muy fríos y creo que no han presentado la batalla que yo esperaba.

—¿Jugaron todos mal?

—Tanto como mal... no quiero decir, pero sobre el resto de sus compañeros me han parecido mejores el portero Navajas, que gracias a él no ha encajado el Recreativo una fuerte goleada; el central, Garrido, y Lopera, aunque éste nada tenía que hacer hoy por el marcaje a que estuvo sometido.

—Con sinceridad, ¿esperaba esta victoria?

—Con sinceridad le digo que no.

—Y por último, ¿qué impresión le ha causado el público?

—Magnífica. Parecía que jugábamos en casa.

—¿Y tanto!

MANOLO

## Inglaterra vence a Francia

BOULOGNE, 4. (ALFIL).—Se ha jugado el encuentro internacional de fútbol amateur entre Inglaterra y Francia. Ganaron los ingleses por uno a cero. El tanto de la victoria lo marcó el interior defecha R. W. Nobles a los 17 minutos de juego del primer tiempo.

El equipo inglés realizará una gira por Noruega, donde jugará tres partidos, uno de ellos internacional contra Noruega, en Oslo, el día 19 del actual.

STOE 58-B.

Caperucita

**Alerta**

DE LA S. A. PRODUCTOS ALIMENTICIOS GRANADINOS G. B. C.

CHOCOLATE ESPECIAL ABOMBONADO - ALERTA - ¡QUE CHOCOLATE!

COMETIÓ LA IMPRUDENCIA DE OIR LOS CONSEJOS DEL LOBO.

Sea prudente y no escuche consejos que puedan dañar la salud de su familia.

Consumo siempre lo mejor... y en CHOCOLATES Y GALLITAS lo mejor... se llama.....